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Sázejí na lokální potraviny,
atraktivní prostředí 
a chytré snižování nákladů

Tuzemská gastronomie vstupuje do nové
etapy. Češi jsou ochotnější utrácet v restau-
racích a kavárnách za kvalitu. Mnohem citli-
věji také vnímají původ a čerstvost surovin
a stále častěji dávají přednost podnikům,
které staví na poctivém řemesle dobrých
kuchařů, kvalitní obsluze a lokálních suro -
vinách z rodinných farem. Česko začíná
chápat, že se zážitková gastronomie stává
fenoménem, který může výrazně zvednout
počet domácích i zahraničních turistů 
v jednotlivých krajích. 

Nová etapa českého gastronomického businessu
pozitivně ovlivňuje i propagaci Česka, protože
gastronomický zážitek se stal už přirozenou sou-
částí cestování a objevování českých, morav-
ských i slezských regionů. „Máme skvělé kuchaře
a unikátní koncepty nejen v Praze, ale i na řadě
míst mimo hlavní město,“ uvedl prezident Svazu
obchodu a cestovního ruchu Tomáš Prouza. 

Data pokladního systému Dotykačka.cz po-
tvrzují, že dlouhodobě rostou právě segmenty fi-
ne diningu a kaváren, tedy podniky, které vsadily
na kvalitu, čerstvost a zákaznický zážitek. Dobrá
spotřebitelská nálada v posledním roce, kterou
potvrzují i data Českého statistického úřadu, při-
spívá k tomu, že Češi jsou připraveni si za zážitky
a kvalitní suroviny připlatit. Čím dál víc českých
kuchařů proto aktivně pracuje se sezónními su-
rovinami, učí se znovu používat v kuchyni třeba
zvěřinu, české ryby nebo houby a přichází s mo-
derní úpravou tradiční české kuchyně. 

Typické suroviny pomáhá do českých ku-
chyní vracet například úspěšná iniciativa České
pole, v rámci níž společnost Makro jako největší
dodavatel do českého gastra podporuje farmy,
kde se pěstují tradiční české brambory, česnek,
cibule, zelí, křen nebo třeba kmín. Poptávka re-
staurací je přitom výrazně vyšší, než je dnes
možné u řady těchto tradičních českých surovin
uspokojit, a podobně velký je zájem třeba o ma-
so z kvalitních malých chovů. 

Problémem tuzemských gastronomických
provozů jsou především rostoucí provozní ná-
klady a dlouhodobý nedostatek personálu. Celý
segment stojí před potřebou systematičtějšího
vzdělávání a profesního rozvoje zaměstnanců,
které by lidi v oboru pomohly udržet a rozvíjet. 

Nedostatek pracovních sil zároveň urychlu-
je modernizaci kuchyní a prosazuje chytrá tech-
nologická řešení od automatizace až po širší vy-
užívání kvalitních předpřipravených surovin,
díky kterým restaurace nemusí obtížně hledat
pomocné pracovníky na základní přípravu. 

Postupně také roste význam rozvážkových
služeb, a i v Česku se již objevují koncepty, které
stojí na kvalitních kuchařích a rozvážkových
službách a obejdou se bez budování klasické ob-
sluhované restaurace. (tz)

Organizace EuroCommerce je sdružením ob-
chodních řetězců a národních retailových orga-
nizací z 28 evropských zemí. V rámci soutěže se
udělují ceny ve čtyřech kategoriích: společenská
odpovědnost, udržitelnost, dovednosti a digita-
lizace. Česká síť družstevních prodejen COOP
se svým konceptem prodejen uspěla v poslední

z uvedených kategorií. Cenu na slavnostním se-
tkání v Bruselu převzal koncem roku 2025 Lu-
káš Němčík, místopředseda COOP pro služby
a komunikaci. „Jsme samozřejmě velmi potěše-
ni úspěchem a skutečností, že inovativnost na-
šeho přístupu získala ocenění i na evropské
úrovni. Náš koncept 24/7 a jeho masivní rozvoj

představují skutečnou revoluci v maloobchodě,
což dokazuje i to, že se začíná uplatňovat v ně-
kolika dalších zemích,“ řekl k udělení ceny Lu-
káš Němčík.

První automatizovanou prodejnu otevřel
COOP před třemi lety, dnes jich provozuje již
více než devadesát. Prodejny 24/7 se otevírají
především v regionech, koncept se však stále ví-
ce uplatňuje také v místech, kde zákazníci vyža-
dují vysokou míru flexibility. Obchody 24/7 se
proto dnes nacházejí také na letištích, v nemoc-
nicích, univerzitních kampusech či turistických
lokalitách. (tz)

Firma, která doslova změnila pohled strávní-
ků na poklad nejen české kuchyně, na kned-
líky. Díky výjimečným a poctivým receptu-
rám, kvalitním surovinám z tuzemska i pečli-
vě dodržovaným postupům a ruční práci se
Knedlíkům Láznička podařilo dříve zatraco-
vaný pokrm dostat opět do centra zájmu tu-
zemských zákazníků. Stal se znovu důvodem
pro to, aby si lidé u jednoho stolu pochutna-
li na kousku lahodné tradice. O tom, jaký
byl pro společnost rok 2025, proč knedlíko-
vá sezóna nekončí svatomartinskými hody
a o spolupráci s B2B partnery jsme hovořili
s Vladimírem Zikmundou, většinovým vlast-
níkem Knedlíky Láznička s.r.o. 

Kdo patří mezi vaše hlavní odběratele? 

Největším partnerem je pro nás Rohlík.cz – tento
přední český online supermarket má od začátku
jasnou strategii. Jako jeden z mála subjektů na
našem trhu umí pracovat s menšími výrobci, kte-
ří své produkty staví především na kvalitě. Je to
rozhodně něco, čím je Rohlík.cz výjimečný a čím
podporuje českou lokání produkci. 

Mezi naše další odběratele pak patří přede-
vším cateringové společnosti, které si nás vybí-
rají nejen z důvodu kvality, ale také kreativity.
Jsme schopni jim dodat k připravovanému me-
nu knedlíky doslova na míru. Náš šéfkuchař
Petr Kosiner již vytvořil víc než 300 receptur
a právem se mu přezdívá knedlíkový král. 

Knedlíky také dodáváme do některých zaří-
zení hromadného stravování, ať už jsou to fi-
remní kafeterie, nebo jídelny škol a školek.
V tomto segmentu vidíme také velkou příleži-
tost pro rozvoj spolupráce. Školy mají nelehký
úkol zajistit dostatečné personální obsazení
těchto provozů, někdy to ani není možné. A my
jim můžeme ulehčit tím, že jim dodáme výbor-
né knedlíky, které jsou připravené k servírování,
stačí je pouze ohřát. 

I hospody jsou vašimi zákazníky? 

Máme mezi nimi stabilní a silné hráče na trhu,
zaměřujeme se na restaurace a hospody přede-
vším v Praze. Nicméně je patrné, že česká ga-
stronomie na růžích ustláno nemá. Po událos-
tech posledních let, kdy šplhaly ceny vstupů

i lidské práce rapidně vzhůru, mnoho hospod
a restaurací balancuje doslova na ostří ekono-
mické udržitelnosti. Není se co divit. Český zá-
kazník je velmi senzitivní na cenu, a když se
o jeho rozpočet pere řada jiných, životně důleži-
tých položek, stravování venku bývá jednou
z prvních oblastí, na niž to dolehne. 

Trend odběrů se v jednotlivých segmentech
ale mění...

Přestože jsme v našich začátcích mířili spíše na
restaurace a hospody, v posledních letech zde
vidíme každoročně určitý propad. Zakázky od
cateringových společností jsou ale stabilní. Jsme
nesmírně rádi, že patříme mezi prověřené part-
nery řady těch nejvyhlášenějších z nich. Ustále-
né jsou i odběry v oblasti hromadného podni-
kového stravování. Dveře do škol a školek si po-
stupně otevíráme. 

Tahounem našeho růstu je Rohlík.cz. Už od
covidu se zde každý rok objemy dodaného zbo-
ží zvyšují a popularita našich produktů roste.

Možná si říkáte, jestli to není paradox, že ga-
stronomická zařízení strádají, ale lidé si přitom
domů kupují dražší a kvalitnější potraviny. Vy-
světlujeme si to jednoduše – lidé chtějí jíst lépe,
chtějí si pochutnat, ale především doma u ro-
dinného stolu. 

Jsou nejoblíbenější stále houskové? 

Mezi těmi nejžádanějšími jsou stále tradiční
přílohové knedlíky a jejich variace – houskový,
bramborový, karlovarský. A pak přichází na řa-
du sezónní speciality – od podzimu tradičně pi-
kantní dýňové nočky, houskový knedlík křeno-
vý, perníkový, před svátky měšťanský houskový,
a to vyladěný jako příloha k pečeni. 

Obvykle začátkem června z naší výrobny
vyjíždí k zákazníkům první jahodové knedlíky,
které připravujeme také na zakázku pro Farmu
Vraňany rodiny Hančových. Tento typ zakázek
nás velmi těší. Je to dokonalý příklad lokální
spolupráce. 

pokračování na straně 4

INZERCE

Hodnoty vytváříte vy...
...a my o nich 
dáváme vědět ostatním

www.vitapr.cz

Rádi prohloubíme partnerství
s cateringovými firmami a školami

V soutěži EuroCommerce zvítězil COOP
s konceptem automatizovaných prodejen

Vladimír Zikmunda (vpravo), většinový vlastník firmy Knedlíky Láznička s.r.o., 
a Petr Kosiner, šéfkuchař

Značka COOP mění trh nakupování speciálním projektem nepřetrži-
tého prodeje. Nezávislá porota ocenila na konceptu automatizova-
ných prodejen 24/7 zejména to, že přispívá k zachování prodejen
s potravinami v regionech.
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Prosperita je měsíční periodikum o podnikání
a vzájemné komunikaci mezi firmami a jejich velký-
mi skupinami, mezi profesními uskupeními a na -
vzájem v prostředí českého trhu. Přednostně infor-
muje své čtenáře o dění v české ekonomice přede-
vším očima jednotlivých podnikatelských subjektů
a svazů, asociací, sdružení, unií, komor a Konfedera-
ce zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR.
Velký prostor je věnován prezentacím formou člán-
ků a rozhovorů nebo klasické reklamě, která je jedi-
ným zdrojem financování tohoto časopisu. Cílem je
oslovit široké spektrum podnikatelů a manažerů
s tím, že přednost mají informace o aktivním postoji
k podnikání a vytváření trvalých hodnot.
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Prosperita partnersky spolupracuje:

■ se společností 
NEWTON Media a.s.

■ s Úřadem 
průmyslového vlastnictví

■ s Českou společností 
pro jakost

Komunikujme a hledejme 
ta nejlepší řešení pro vás.

www.iprosperita.cz

www.madambusiness.cz

www.freshtime.cz

Změna údajů pro zasílání a odhlášení 
ze zasílání časopisu Prosperita a příloh 

Došlo-li ke změně vašich údajů pro zasílání našeho
časopisu (adresa, název společnosti, 
jméno atd.), můžete nám zaslat žádost o aktualizaci
svých údajů na zasilani@iprosperita.cz. Vaše údaje
upravíme na správné. 

V případě, že o zasílání již nemáte zájem, napište nám
svůj požadavek, včetně svých údajů z adresního štítku,
na zasilani@iprosperita.cz. Dodávání časopisu poté
zrušíme. 

Pokud byste potřebovali větší počet výtisků
aktuálního vydání, dejte nám vědět alespoň
s měsíčním předstihem, rádi vyjdeme vstříc.

Dlouhodobý pokles OSVČ
v maloobchodu potvrzen

Prosperita vás provází děním v businessu už 27 let!

Partneři www.iprosperita.cz

S tužkou za uchem

Zaujalo nás

Každý šestý Čech 

tráví Štědrý den v práci

Pro tisíce Čechů zůstává 24. prosinec i vánoční
svátky běžným pracovním dnem. Zatímco kan-
celáře se na pár dní vyprázdní, v řadě profesí se
pracuje téměř bez přestávky. „Na Štědrý den
tráví v práci zhruba 15 % zaměstnanců. U prv-
ního a druhého svátku vánočního se podíl pra-
cujících pohybuje v nižších desítkách procent.
Jde hlavně o provozy, které se nemohou jedno-
duše vypnout, nebo o služby, po nichž je během
svátků naopak ještě větší poptávka. Výrazně
vyšší podíl lidí zůstává v práci ve veřejných služ-
bách, jako je zdravotnictví, policie nebo hasiči.
Oproti tomu většina administrativních a kance-
lářských profesí má mezi svátky volno a vrací se
až po Novém roce,“ řekl Michal Španěl, datový
analytik a manažer JenPráce.cz. Kromě zdravot-
níků, policistů nebo řidičů pracují o Vánocích ty-
picky lidé v obchodě a retailu. Otevřené zůstávají
čerpací stanice nebo menší prodejny, alespoň bě-
hem dopoledne na Štědrý den. Rušno je také
v hotelích a restauracích, kde je sváteční sezóna
tradičně jednou z nejsilnějších v roce. Význam-
nou roli hraje logistika a sklady, které dokončují
doručování posledních vánočních objednávek
z e-shopů. Stále více lidí si také nechává doručit
až před dveře nákup potravin či jídlo z restaura-
ce, kurýři se tedy nezastaví ani tyto dny. V pro-
vozu zůstává energetika, technické služby, do-
prava a IT dohledová centra, bez nichž by se
běžný chod společnosti neobešel. Vánoce v práci
tráví také část zaměstnanců médií nebo lidé ve
volnočasových službách, například v lyžařských
areálech a wellness centrech. (tz)

Rutina špatných zpráv

Straší nás nemoci, jídlo, odpočinek, ceny. Děsí
nás stáří, hypotéky, poruchy dodávky elektříny.
Naskakuje nám husí kůže ze smrti a trestných
činů i předpovědi počasí. Zdá se, že neexistuje
nic než hrůza a běs. Kam se poděla radost
z dobrých skutků? Eva Brixi

Redakční rada pracuje ve složení:

● Jan Wiesner, čestný prezident Konfederace

zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR

● Ing. Irena Vlčková, brand manager 

FlowBEAUTY s.r.o.

● Doc. Ing. Rudolf Skuhra, CSc., majitel

společnosti CONDOR MACHINERY spol. s r.o.

● Ing. Michal Vaněček, Ph.D., MBA, ředitel

a místopředseda představenstva T-SOFT a. s.

● Ing. Pavel Ráliš, MBA, zakladatel značky

fin4Business

● Ing. Hugo Kysilka, poradce a malíř

● Ing. Vít Pěkný, Ph.D., odborník na

problematiku automobilového trhu

● Prof. Ing. Růžena Petříková, CSc., 
členka Rady kvality ČR

● Ing. Andrea Trčková, výkonná ředitelka 

společnosti Mgr. Ladislav Kavan – LK SERVIS

● Jarmila Janurová, zakladatelka a jednatelka

firmy JaJa Pardubice, s. r. o.

● Ing. Zdeněk Juračka, zakladatel a čestný

předseda Asociace českého tradičního obchodu

● Jiří Souček, obchodní ředitel společnosti 

Uzeniny BETA

● Mgr. Olga Stanley, koordinátorka aktivit 

ESG ROSSMANN, spol. s r.o.

● David Kubla, ředitel úseku spolkových činností

a propagace České společnosti pro jakost

● PaeDr. Petr Paksi, DBA, jednatel a obchodní

ředitel JAP FUTURE s.r.o.

● Tomáš Hudera, majitel firmy HUDERA 

A SYN s.r.o.

1. Soutěž Ambasador kvality České republiky

2. Soutěž Marketér roku

3. Konference Kvalita – Quality 2026

4. Klub manažerek

5. Konference Dny kvality 2026

6. Vzdělávací program Manažer kreativity a inovací

7. Konference pořádané Konfederací zaměstnavatelských

a podnikatelských svazů ČR

8. Insita Praha 2026

Mediální partnerství v roce 2026
Ve Veselí nad Lužnicí byla 3. prosince 2025
otevřena první prodejna Kaufland typu XS
v České republice. Tento nový formát doka-
zuje, že i menší pracoviště může nabídnout
široký sortiment, moderní technologie
a příjemné prostředí, aniž by zákazníci mu-
seli slevit ze svých nároků na kvalitu a vý-
hodné ceny.

Veselí nad Lužnicí se tak stává dalším místem,
kde Kaufland pokračuje ve své expanzi. Nová
prodejna do Veselí nad Lužnicí přinese přibližně
60 nových pracovních míst na hlavní pracovní
poměr. „XS formát prodejen je reakcí na potřeby
kupujících, kteří preferují rychlý a pohodlný ná-

kup v blízkosti svého bydliště. I v menším formá-
tu zachováváme naše standardy kvality a rozma-
nitosti sortimentu i inovací v oblasti udržitelnos-
ti, na které jsou naši zákazníci zvyklí,“ řekla Re-
nata Maierl, tisková mluvčí společnosti Kaufland
Česká republika. Prodejní plocha o rozloze
2245 m2 nabízí široký sortiment potravin, droge-
rie a domácích potřeb. K dispozici jsou obslužné
pulty s čerstvým masem, uzeninami, sýry a la-
hůdkami, včetně specialit privátní značky 
K-Mistři od fochu z Modletic!. Nabídka myslí
i na ty, kteří sáhnou po bezlepkových, bezlaktó-
zových či veganských produktech. Nechybí v ní
ani oblíbené výrobky privátní značky K-Jarmark
a bohatý výběr produktů od regionálních doda-
vatelů z jižních Čech. (tz)

Podnikatelská základna v maloobchodu
prochází v posledních letech významnými
změnami. Zatímco počet právnických 
osob v letech 2023–2025 stagnuje kolem
35 000, počet fyzických osob-podnikatelů
klesá již šest let v řadě za sebou. 
Aktuální data zveřejnila společnost 
Dun & Bradstreet v prosinci.

„Výraznější změny v uspořádání podnikatelské
základny maloobchodu odstartovala pandemie
covid-19 v roce 2020, Následoval raketový růst
inflace a zhoršená nálada spotřebitelů. Pokles
kupní síly v letech 2020–2024 způsobil, že objem
prodaného zboží ve stálých cenách klesal. I když
jsme v roce 2025 byli svědky opětovného růstu
maloobchodních tržeb díky zkrocení inflace
a oživení reálných mezd, počet společností pod-
nikajících v tomto segmentu stagnuje, navzdory
tomu, že v rámci tuzemské ekonomiky letos
vzniká nejvíce firem za posledních šest až sedm
let. Ještě citlivěji na proběhlé změny reagují
OSVČ – drobní podnikatelé. Od roku 2020 se je-
jich počet snížil o třetinu,“ řekla předsedkyně
představenstva tuzemské pobočky Dun & Brad-
street Kateřina Klosová. Celkový počet akcio -
vých společností a společností s ručením ome-
zeným, které podnikají v maloobchodu, kolísá,
ale dlouhodobě mírně klesá. Rekordní počet
37 679 byl dosažen v roce 2017, dlouhodobé mi-
nimum 33 481 v roce 2021. Od roku 2022 při-
chází pozvolná stabilizace kolem 34 000 až
35 000 firem, ale ne návrat k úrovním z období
let 2016–2018. „Tradiční kamenné prodejny trá-
pí především růst e-commerce a tlak velkých
maloobchodních řetězců a různých marketplace
platforem,“ uvedla Kateřina Klosová. 

Počet osob samostatně výdělečně činných,
které podnikají na základě živnostenského listu
v maloobchodu, v letech 2016–2020 mírně rostl
až na rekordních 183 912 v roce 2020. V ro-
ce 2021 odstartoval pokles, který trval nepře -
tržitě až do roku 2025. Aktuálně je v České re-
publice registrováno 126 547 OSVČ podniká-
ních v maloobchodu, což je o 57 365 méně než
v rekordním roce 2020. „Extrémní výkyv jsme
zaznamenali v roce 2022 a 2023, když živnos-
tenský list zrušilo 10 899, resp. 34 651 subjektů.
Hlavním důvodem byly zřejmě legislativní
změny v podobě povinného zřízení datové
schránky,“ dodala Kateřina Kolosová s tím, že
k dalším důvodům, proč podnikatelé ukončují
své aktivity, patří nejistota v ekonomickém pro-
středí, dostatek pracovních příležitostí v za-
městnání, vyšší náklady pro vstup do podniká-
ní, stejně jako růst minimálních odvodů. (tz)

Vývoj počtu OSVČ podnikajících
v maloobchodu v letech 2016–2025

celkový počet počet 
rok počet založených zrušených

2016 176 120 4379 8920
2017 175 141 4952 8986
2018 178 688 4513 8617
2019 183 495 3984 9890
2020 183 912 3337 7188
2021 172 309 3512 7120
2022 163 348 3640 10 899
2023 130 907 3720 34 651
2024 127 331 3370 8114
2025* 126 547 3028 4457

*data k 3. 12. 2025 zdroj Dun & Bradstreet

XS Kaufland poprvé v Česku
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Přes 20 let pomáhá Tomáš Morava řídit in-
vestice a akvizice firem ve střední Evropě.
Byl v představenstvu Expandie, restruktu-
ralizoval Jablotron, dnes jako šéf firmy
 Liftia pomáhá firmám na burzu i zvládat
 expanzi bez ztráty identity nebo kontroly.
Patří mezi klíčové hráče trhu Start pražské
burzy, kde se podílel na celé pětině všech
dosavadních vstupů firem na trh (IPO),
 desítkám dalších společností pomohl jako
analytik kapitálového trhu. Má bohaté zku-
šenosti s fúzemi, akvizicemi a investicemi,
zprostředkoval přes půl miliardy financová-
ní prostřednictvím private equity, venture
debt, úvěrů, crowdfundingu a angel inves-
tic. Téma našeho rozhovoru bylo jasné: ná-
stupnictví v českých firmách, financování,
vstup na pražskou burzu jako jedna z cest,
jak naplnit vizi rozvoje.

České rodinné firmy představují neskutečné
bohatství naší ekonomiky. Zrodily se z vel-
kého nadšení průkopníků businessu u nás
v minulém století, rozrostly se, ale zub času
zaúřadoval. Jejich majitelé je začínají pře -
dávat nastupující generaci, prodávat je,
v nejhorším případě tlumí aktivity. Jak byste
toto období charakterizoval?

Majitelé a zakladatelé firem – čeští podnikatelé
první vlny – jsou skvělí – často úspěšní, citliví
na zdravý vývoj firemních financí, uvážliví
v přístupu k riziku, ale také nedůvěřiví, opatrní,
ochraňující svůj business, informace, soukromí.
To často vede k tomu, že se na rozvoj firmy dí-
vají s určitými klapkami na očích. Investor je
pro ně často sprosté slovo, je zde mnoho před-
sudků z dob minulých (ranných devadesátek).
Když už si berou dluh, tak jasně vymezený – na
nemovitost, stroj, méně už na zásoby, růst ne-
řku-li akvizici. Spojí-li se tento charakter s do-
bou, kdy je třeba uvažovat o budoucnosti firmy
bez aktivního zakladatele, přináší to mnoho
turbulencí.

Proč podnikatelé o tématu generační výmě-
ny mluví neradi a s obavami?

Říká se, že je to jako s bolavými zuby, neřešíte
to, dokud to nebolí, ale když to začne bolet, je už
pozdě. Asi se bojí to téma otevírat, v každé rodi-
ně je to citlivé. Začne se mluvit o hodnotě ma-
jetku, kdo se o ni zasloužil a kdo se má snažit
dál. Prevence je ale základ, u zubu i v podniká-
ní, čím dříve se to té-
ma otevře, tím lépe.
Proto v LIFTIA dělá-
me v tomto tématu
osvětu a podporuje-
me nejrůznější aktivi-
ty pomáhající rodin-
ným firmám u nás.

Co brzdí zakladate-
le v tom, že se roz-
hodují těžce, poma-
lu a zpravidla s vel-
kými emocemi? A jde se dívat na toto obdo-
bí i jinak? S vizí toho, že i nastupující týmy,
ať již najatý management, noví majitelé, či
děti současných vlastníků, mohou podnikání
obohatit, zúročit dosavadní zkušenosti,
know-how, výsledky?

Nemyslím si, že zakladatelé se rozhodují nutně
těžce a pomalu, to asi záleží na nátuře, velmi
často ale hrají roli opravdu emoce – mnohdy
paradoxně pro rychlé emoční rozhodnutí. Ale
každopádně v rámci generační výměny existuje
celá řada příkladů a technik z dobré praxe, díky
kterým se rozhodnutí dají dělat správně, roz-
vážně a kvalifikovaně. Podle mého názoru se na
období „nextGen“, jak se mu často zkráceně ří-
ká, musí zakladatel dívat s vizí budoucnosti. Ne-

lze se jen bát a chránit. Je třeba určit směr, hod-
noty, vybrat způsob a lidi, a pak to prostě udělat
a z dálky sledovat, a jen v nejnutnějších přípa-
dech kontrolovat. Nejdůležitější je důvěra, kte-
rou si nová generace (dětí, manažerů, nástupců)
musí prokazatelně zasloužit – ideálně taky ně-

co (přiměřeně hodně)
obětovat za to, že mají
šanci a důvěru.

Odchod z vlastní fir-
my je složitý a neví-
taný proces. V čem
zejména dle vašich
poznatků?

Je třeba mít plán čin-
nosti po odchodu.
Člověk, který řídí fir-

mu v podstatě 24/7 desítky let, je najednou „bez
práce“ – to je na zbláznění pro každého. Podni-
katelé jsou zpravidla ohromně činorodí, často
neumí zahálet. Proto je ten proces bolestivý
a zdlouhavý, je třeba si ten plán B připravit
a trochu se do něj zamilovat.

K morálním zásadám starší generace často
patřilo: nepůjčovat si, rozvoj financovat
z vlastních úspor, tedy se nezadlužovat, a vy-
cházet jen z toho, co mám. Jak je to dnes? Jak
se na to dívá nová generace vlastníků?

Lepší se to, ale stále to platí. Já vždy říkám, že je
krajně nezodpovědné cpát veškeré vlastní zdro-
je do provozu. Tam, kde může banka rozumně
a za přiměřenou cenu a riziko pomoci, je třeba

„šetřit“ vlastní zdroje. Ty mají pracovat ve stra-
tegických a rizikovějších momentech – akvizi-
cích, krizích, příležitostech, kde banka nebude
nikdy tak rychlá. Na
druhou stranu jen
z pomalého a po-
stupného růstu zpra-
vidla nelze skočit,
udělat nějaký velký
krok, proto je třeba
mít dobře postave-
nou strukturu finan-
cování a mít equity
v záloze pro případy,
takové příležitosti.

Většina českých firem vyrostla z mikrozačá-
tečníků až do gigantických rozměrů, někteří
se rozhodli vstoupit na burzu. Vy je dokáže-
te na tento krok připravit. Přiblížil byste,
nač je nutné myslet a co je potřeba udělat?
A co si od toho firmy slibují především?

Vstup na burzu obecně je ohromný krok. U trhu
Start je to mnohem jednodušší a levnější než jít
na „velkou burzu“, tedy trh Prime, ale pořád ani
to není jen „formální krok“, je to změna režimu
fungování firmy. Bude vidět, bude se o ní psát,
bude mít skvělé PR u nás i v zahraničí, ale bude
třeba o vstup i o firmu jako produkt adekvátně
pečovat.
Co je nutné mít a udělat (prakticky)?

1. Strategie a „equity story“
Jasně popsat, proč firma poroste, na čem vydělá
a co udělá s kapitálem.

2. Úklid
Jasně komunikovat vlastnickou strukturu, srov-
nat smlouvy, vztahy ve skupině, governance,
motivační schémata managementu.
3. Reporting a kontrola
Nejen formálně, ale i prakticky provést audity,
nastavit pravidelný finanční reporting, plán/fo-
recast, procesy – a připravenost na veřejnou ko-
munikaci.
4. Transakční příprava dle pravidel trhu
Vytvoření Prospektu, DD reportu, Analýzy,
a dalších dokumentů, formálně nutných pro za-
hájení úpisu.
5. Nastavení nabídky (kolik akcií, pro koho, 

za jakých podmínek)
Toto se zpravidla prvně nastavuje již v pre-
IPO úvahách a analýzách. Typicky dává smysl
zůstat majoritní a nabídnout minoritu tak, aby
to vytvořilo likviditu a investiční příběh;
v praxi se často pracuje s rozumným minorit-
ním balíkem.

Co si od toho firmy slibují? Dle našich zku-
šeností zejména:
■ Růstový kapitál bez splácení a silnější kapitá-

lovou strukturu.
■ Akviziční kapitál – prestiž a peníze pro to být

atraktivním kupujícím.
■ Prestiž a kredibilitu u partnerů (hlavně v za-

hraničí) + mediální efekt.
■ „Tržní cenovku“ firmy a snazší budoucí tran-

sakce (další úpis, akvizice, řízený exit, ale
i vypořádání v rodině či s jiným společní-
kem – spoluzakladatelem).

■ Možnost lépe motivovat management
(ESOP/akcie) díky existující tržní ceně.

Kdy je pro český podnik vhodné uvažovat
o vstupu do burzovního prostředí?

Když platí většina z tohoto:
■ Firma má ověřený produkt a obchodní mo-

del, ideálně už ziskovost nebo velmi jasnou
cestu k ní (zdravou jednotkovou ekonomiku).

■ Má ambici růst (expanze, akvizice, zásadní
inovace a vývoj) a dává ekonomický smysl
použít equity, ne jen dluh.

■ Je schopná unést transparentnost a pravidel-
nou komunikaci.

■ Zakladatel chce dlouhodobě zachovat kon-
trolu, ale zároveň otevřít firmu investorům
jako partnerům.

V našich podmínkách
typicky dává smysl
uvažovat o kapitálo-
vém trhu u firem
střední velikosti, kte-
ré už nejsou „garáž“,
ale ještě nejsou kor-
porát – řádově stovky
miliónů až jednotky
miliard tržeb, funkční
jednotková ekonomi-

ka a tým, který prokazatelně umí růst, a ideálně
i dělat akvizice.

Bude těchto subjektů v nejbližších letech
přibývat?

Můj odhad je ano – ze tří důvodů:
■ Nástupnická vlna: generační výměna se nedá

odkládat donekonečna a firmy budou hledat
více scénářů než jen „prodej stratégovi“.

■ Institucionální podpora trhu: pražská burza
aktivně pracuje s pipeline emitentů, Národní
rozvojová banka dlouhodobě burzovní pro-
jekty podporuje a pomocí IPO fondu také
spolufinancuje. 

■ Profesionalizace a otevřenost: roste počet
podniků, které chtějí kapitál na růst, ale ne-
chtějí ztratit kontrolu v rámci privátní tran-
sakce s finančním či strategickým investorem.

za odpovědi poděkovala Eva Brixi

Generační výměna
se nedá odkládat donekonečna, firmy budou hledat 
více scénářů než jen „prodej stratégovi“

’’
Ale každopádně v rámci generační
výměny existuje celá řada příkladů
a technik z dobré praxe, díky kterým 
se rozhodnutí dají dělat správně,
rozvážně a kvalifikovaně. Podle 
mého názoru se na období „nextGen“,
jak se mu často zkráceně říká, musí
zakladatel dívat s vizí budoucnosti.
Nelze se jen bát a chránit. ’’

V našich podmínkách typicky dává smysl
uvažovat o kapitálovém trhu u firem
střední velikosti, které už nejsou
„garáž“, ale ještě nejsou korporát –
řádově stovky miliónů až jednotky
miliard tržeb, funkční jednotková
ekonomika a tým, který prokazatelně
umí růst, a ideálně i dělat akvizice.

Tomáš Morava, zakladatel firmy LIFTIA s.r.o.
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Podle Hospodářské komory patří stavebnictví
mezi klíčové pilíře hospodářského růstu s výra-
zným multiplikačním efektem do celé řady na-
vazujících odvětví. Bez rychlého, funkčního
a předvídatelného povolovacího systému není
možné tento potenciál plně využít. Legislativní-
mu návrhu novely stavebního zákona, který
v prosinci schválil kabinet premiéra Andreje

Babiše, Hospodářská komora vyjádřila podpo-
ru již při jeho představení, protože implementu-
je strategické návrhy podnikatelské sféry, které
dlouhodobě prosazuje. 

„Česká republika má i po řadě změn stále
jedny z nejpomalejších povolovacích procesů
v Evropě, což výrazně prodražuje výstavbu
a snižuje naši konkurenceschopnost. Oceňuje-

me, že vláda zahájila kroky k nápravě okamžitě
po svém jmenování a vnímáme to jako pozitiv-
ní signál tuzemským i zahraničním investo-
rům,“ uvedl prezident HK ČR Zdeněk Zajíček.

Hospodářská komora zároveň vítá, že vláda
otevřeně odmítla zavedení systému ETS 2 a za-
měřila se na konkrétní opatření ke snížení cen
energií. Dostupné a cenově stabilní energie jsou
podle Hospodářské komory základní podmín-
kou pro obnovu investic i dlouhodobý hospo-
dářský růst. Zavedení ETS 2 by v praxi zname-
nalo přímý tlak na růst cen energií, dopravy
i bydlení, zejména pro domácnosti a malé pod-
niky, a dále by oslabilo konkurenceschopnost
české ekonomiky. „Pokud má Česká republika
uspět se svými snahami o revizi evropských po-

litik, musí aktivně budovat koalice s dalšími stá-
ty v Radě EU i v Evropském parlamentu. U celé
řady evropských legislativ stále chybí reálné po-
souzení dopadů na Českou republiku a bez ko-
ordinovaného postupu se negativní důsledky
nepodaří zmírnit,“ zdůraznil Zdeněk Zajíček.

Hospodářská komora ČR je připravena být
vládě aktivním partnerem při prosazování kro-
ků, které povedou ke zvýšení prosperity, snížení
byrokratické zátěže a posílení konkurence-
schopnosti českých firem. „Jsme připraveni ak-
tivně spolupracovat tam, kde se věci budou po-
souvat dopředu, a zároveň budeme důrazní
tam, kde se zaseknou a kde bude potřeba opřít
se o sílu a energii podnikatelské reprezentace,“
uzavřel Zdeněk Zajíček. (tz)

dokončení ze strany 1

Využíváme jahody, které se přímo na farmě
urodí. A protože zde mají jak rané, tak pozdní
odrůdy, může sezóna jahodových knedlíků
 trvat klidně měsíc až měsíc a půl. Následují
meruňkové, borůvkové a či švestkové z bram-
borového těsta. 

Bývají pro vaši firmu vrcholem roku svatomar-
tinské hody? Předčily letos vaše očekávání?

S tímto gastronomickým projektem původně
přišli tuzemští vinaři, abychom měli ekvivalent
Beaujolais nouveau – tedy
svátku mladého vína, a to si
žádá i dobré jídlo. Tak se
společně s tím etablovaly
svatomartinské hody jako
gastronomická událost pod-
zimu. Pro nás to znamená
uspokojit ve velice krátkém
čase opravdu silnou poptáv-
ku, ale v nedávné době jsme
opět investovali do našeho
provozu a pořídili nové silo
na mouku. Našim zaměst-
nankyním jsme tím výrazně
usnadnili práci i celkovou lo-
gistiku ve výrobě, takže doká-
žeme takovou špičku vykrýt.
Loni se nám na svatého Marti-
na sešlo v jeden den vůbec nej-
více objednávek za celou naši historii. Celkem
jsme expedovali 9000 balení knedlíků. Jedno ba-
lení přitom obsahuje podle druhů až osm kusů.
Celkově musím svatomartinskou sezónu hodno-
tit velice kladně. Zájem byl hlavně o houskové,
bramborové, karlovarské a posvícenské knedlíky,
cateringové společnosti navíc ještě často volily na
zakázku vyráběné zelňáky – noky z bramborové-
ho těsta s kysaným zelím. 

Nicméně hlavní knedlíková sezóna není
otázkou pouze listopadu. Od září do Velikonoc

bývá poptávka po klasice nejsilnější. V létě se
naopak přesouvá více k ovocným knedlíkům.
Hluchý měsíc pro nás neexistuje, jen se podle
období přizpůsobuje sortiment. 

Kolik druhů knedlíků najdou zákazníci na
Rohlík.cz?

Pohybujeme se kolem 15–17 druhů. Tři z našich
knedlíků jsou součástí nabídky Rohlík bez
kompromisů – bramborový knedlík – kuličky,
měšťanský houskový knedlík, karlovarské kou-
le. V běžném sortimentu najdete v současnosti
11 druhů knedlíků – od typických přílohových
až po plněné nebo ovocné. Mým favoritem jsou

bramborové šišky, protože
variant, jak si je upravit, je
nesčetně. Lze je servírovat
naslano i nasladko, ke klasi-
ce i moderním zdravým po-
krmům plným zeleniny.
A pak průběžně najdete na
Rohlík.cz také některé se-
zónní speciality, ale ovocné
knedlíky malinové, borův-
kové a meruňkové si mů-
žete dát celoročně, protože
toto ovoce umíme efektiv-
ně uchovávat. 

Knedlíky ale nejsou to je-
diné, co firmám a konco-
vým zákazníkům můžete
nabídnout...

Není. V covidu se výroba prakticky zastavila
a my toto období s šéfkuchařem Petrem Kosi-
nerem využili k uskutečnění projektu, který
jsme dlouho měli v hlavě. Vydali jsme Velkou
knedlíkovou kuchařku. Ostatně o publikaci
s našimi recepty na knedlíky si psali i fanoušci
na naší facebookové stránce. Mohla vzniknout
paradoxně proto, že se běžný život za pande-
mie zastavil. Pod hlavičkou nakladatelství Do-
šel karamel vznikla objemná kniha, na níž

jsme spolupracovali s celým kreativním tý-
mem: například s Kateřinou Bednářovou, re-
daktorkou a autorkou kuchařek, Janou Floren-
týnou Zatloukalovou, kterou znáte jako autor-
ku projektu Kuchařka pro dceru, foodstylist-
kou Markétou Zindulkovou nebo fotografem
Davidem Tureckým. 

Je to unikátní dílo, které překonává hranice
času i prostoru, doma putuje z ruky do ruky –
vaří podle ní prarodiče, rodiče, mladí. Začáteč-
níky provede úspěšně základy přípravy tohoto
pokrmu, ostříleným kuchařům nabídne inspi-
raci na 144 druhů knedlíků i na to, co k nim
uvařit – hezky krok za krokem. Procestují s ní
nejen Českou republiku, ale zavítají do Němec-
ka, Rakouska, Itálie, podívají se i na Slovensko
nebo do Asie. Knedlík je totiž, ne každý to ví,
světový fenomén. Naše kuchařka vás zasvětí do
receptů jednodušších i slavnostních, do krajo-
vých specialit, knedlíků v bezlepkové variantě
nebo těch, co se mohou stát hrdě součástí mo-
derní zdravé kuchyně. Ale to hlavní kouzlo spo-
čívá v tom, aby kdokoli, kdo kuchařku otevře,
měl chuť a odvahu si vlastnoručně některou

z dobrot uvařit. Tato kuchařka je nadčasová
a díky dotisku ji můžeme stále nabízet.

Velká knedlíková kuchařka se stala oblíbe-
ným firemním dárkem, je to tak?

Zjistili jsme, že zvláště české firmy nebo firmy,
které mají vztah ke gastronomii či české kultuře,
si Velké knedlíkové kuchařky považují. Ve větši-
ně případů se jako dárek pro obchodní partnery
nebo zaměstnance do firem dostává tak, že ně-
který z jejích pracovníků ji sám už doma má, ne-
bo ji viděl u přátel. Oslovila ho, a tak to doporučí
ve firmě dál. A pak už bývá jednání rychlé. Stačí
nám do Knedlíky Láznička napsat a my vše již
zařídíme. V případě většího odběru kuchařek
můžeme připravit atraktivní cenovou nabídku. 

Nač se zaměříte letos?

Už jsem naznačil, že chceme i nadále prohlubo-
vat spolupráci s Rohlík.cz. Jsme rádi, že i díky
této příležitosti se nám daří ukazovat knedlíky
v pozitivním světle jako pochoutku, která si za-
slouží pozornost všech milovníků dobrého jíd-
la. Dbáme na suroviny a kvalitu, to je něco, na
čem si zakládáme. Plánujeme posílit spolupráci
se zařízeními hromadného stravování, ať už
jsou to firemní, nebo školní jídelny. A stejně tak
hodláme rozšířit naše vztahy s cateringovými
společnostmi, kde máme silné know-how a ne-
bojíme se atypických zakázek. 

Rozvíjet budeme i naše marketingové akti-
vity, a to především přítomnost na sociálních sí-
tích. K naší facebookové komunitě se připojilo
už víc než 34 000 lidí. V loňském roce jsme po-
stupně začali rozjíždět Instagram, abychom
oslovili další část zákazníků. Cílem je nejen ote-
vřít značku mladším ročníkům, ale ještě efek-
tivněji propojovat knedlíkovou kulturu s kaž-
dodenním životem všech gastronadšenců. 

za rozhovor poděkovala 
Kateřina Medová Šimková ❚❚❚

Hospodářská komora ČR vítá kroky vlády
v zásadních oblastech pro konkurenceschopnost Česka

Rádi prohloubíme partnerství s cateringovými firmami a školami

Hospodářská komora ČR kvituje okamžitý postup nové vlády v několika klíčových strate-
gických prioritách a vnímá jej jako jasný signál, že kabinet je připraven odstraňovat překáž-
ky konkurenceschopnosti České republiky. Komora tak reaguje na výsledek prvního jedná-
ní vlády premiéra Andreje Babiše, která den po svém jmenování schválila novelizaci sta-
vebního zákona, odmítla systém emisních povolenek ETS 2 a rozhodla o opatřeních ke sní-
žení cen energií.
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Touha konzumovat ovoce od domá-
cích pěstitelů mezi spotřebiteli roste. 
Čerstvě sklizené maliny, rybíz, třešně 
nebo hrušky chutnají úplně jinak než ty
k nám z daleka dovážené, kterým chybí
slunce a přebývá čas ve skladovacích pro-
storách. Jak ale nejednou zdůraznila 
Ovocnářská unie České republiky, českých
sadů ubývá a zakládání nových je spíše 
výjimkou. Je to totiž v současných eko -
nomických a legislativních podmínkách 
doslova drahý špás. Nejen s ohledem 
na počasí nebo na nevídaný nedostatek 
lidí, kteří by v zemědělství a v sezónních
pracích chtěli přidat ruku k dílu, ale 
i kvůli přibývajícím omezením. Ing. Martin
Ludvík, předseda Ovocnářské unie, 
komentoval situaci takto:

Jak celkově hodnotí čeští ovocnáři úrodu
roku 2025? Bylo všeho ovoce dostatek, ne-
bo lépe – podle předpokladů a vašich od-
hadů? A dostává se postupně na stůl če-
ských strávníků?

Loňskou úrodu určitě můžeme hodnotit jako
velmi dobrou, obzvlášť kdybychom ji porovná-
vali s tou předloňskou výrazně poškozenou
mrazy. Po mnoha letech byla dobrá úroda pec-
kovin, i proto jsme minulý rok nazvali „me-
ruňkovým“, jelikož slušnou sklizeň meruněk
jsme měli asi po pěti letech. Většina stolního
ovoce končí na našem trhu, zejména na far-
mách při přímém prodeji, u jablek i v obchod-
ních řetězcích.

Podle toho, že jely moštárny na plné obrát-
ky, a palírny si také nestěžovaly, bych řekla,
že všichni mohli být spokojeni...

To je hlavně důkazem toho, že pěkné úrody se
dočkali i zahrádkáři, kteří mohou využít pěsti-
telské pálenice a také moštárny, které jim po-
skytují služby. I ovocnáři část produkce zpra-
covali zejména na mošty, ale také na křížaly,
povidla či kompoty a na svých farmách nabí-
zejí takové produkty k prodeji vedle čerstvého
ovoce. 

Kterého ovoce bylo nejvíce? Prodalo se či
zpracovalo vše?

Tradičně nejvíce bylo jablek, dobrá úroda by-
la i hrušek a švestek, což jsou další dva naše
významné druhy. Letní ovoce se určitě poda-
řilo prodat a třeba ceny višní byly dobré, horší
to bylo například ale s cenou švestek. 

Ovoce na zpracování putovalo většinou
do zahraničí, u nás již větší zpracovatelské ka-
pacity nejsou. Ke konci sklizně jablek byl
problém s jejich odbytem, tedy jablek na
zpracování, některé zahraniční zpracovny br-
zy ukončily sezónu.

Vyvážejí tedy čeští pěstitelé i za hranice?

Ve velkém množství se exportuje hlavně ovoce
na zpracování, nejvíce to jsou jablka, ale také
višně nebo i rybíz. Vývoz čerstvého stolního
ovoce je u nás v malém množství, jsme spíše do-
vozní zemí a o naše ovoce je zájem hlavně do-
ma, což nás těší.

Změnil se vztah velkých obchodních řetězců
k velkopěstitelům?

Pokud máte na mysli tuzemské velkopěstitele,
myslím, že už je léta stejný. Pokud akceptují
pěstitelé nízké ceny, za které nakupují řetězce
ovoce v zahraničí, třeba v Polsku, tak o naše
ovoce zájem mají, ale určitě naši domácí pro-
dukci nijak nepreferují. Vládnou tu nadnárodní
oligopolní řetězce, které mají obrovskou ob-
chodní sílu a operují téměř po celém světě. 

Co čeká váš obor v blízké budoucnosti?

Největší problém je pro pěstitele mít dostatek
sezónní pracovní síly, zejména na sklizňové
práce. Velmi také roste cena práce, jejíž náklady
se nedostatečně promítají do realizačních cen.
Nepříznivá je situace v ochraně rostlin, kdy
kvůli restrikcím EU má skončit v nejbližších le-
tech výrazná část zásadních účinných látek, kte-
ré nemají žádnou náhradu. Mnoho patogenů
nebude mít nástroje k regulaci jejich škodlivos-
ti. Ovocnáři tak čelí stále více problémům, které
jsou kvůli restrikcím hůře řešitelné. 

O čem vypovídá domácí trh s ovocem?

Domácí trh řídí především řetězce, už více než
80 % čerstvého ovoce u nás lidé nakoupí u něko-
lika málo firem, které je provozují. Naprostá vět-
šina letního ovoce, jako jsou jahody, broskve,
meruňky a další je z dovozu, tedy plody k nám
dovážené mnoho dní a tisíce kilometrů, a takové
ovoce nikdy nedosáhne ideální konzumní zra-
losti a chuťově je často podprůměrné, zejména ve
srovnání s plody utrženými v plné zralosti
a ihned prodané na farmě spotřebiteli. A právě
tento lokální, faremní prodej, funguje velmi dob-
ře, a lidé jej, pokud je to možné a v místě dostup-
né, vyhledávají, a to je dobře, většina pěstitelů
právě prioritně chce působit na lokálním trhu. 

A bude i nadále ubývat sadů? Nebo už si -
tuace vypadá lépe? Podle některých opti-
mistů se například zakládat nové farmy na
pěstování ovoce vyplatí...

Bohužel úbytek sadů bude pokračovat, byť po-
kles ploch je mírnější. Stále se málo vysazuje
nových sadů, investice do nových výsadeb jsou
vysoké a návratnost financí je z důvodů výra-
znějších výkyvů v produkci a kvůli častým ško-
dám mrazy, suchem či krupobitím nejistá
a dlouhá. 

Nové ovocnářské farmy vznikají jen výji-
mečně, a často když vzniknou, tak po pár letech
skončí, málokdo si dovede dobře předem před-
stavit, co všechno ho čeká. V lepším případě
jsou to pak podniky, které se věnují spíš exten-
zivnímu pěstování ovoce. Cílem by mělo hlavně
být udržení stávajících ovocnářských farem, aby
obor neopouštěly, a naopak investovaly do něj.
Ale za každého odvážlivce, který se do našeho
oboru pustí a daří se mu úspěšně ovoce pěsto-
vat, jsme moc rádi.

Vnímáte vracející se zájem o staré odrůdy
jabloní a hrušní?

To nás velmi těší, když se tyto odrůdy, a nejen
jabloní a hrušní, ale i dalších druhů ovoce, vra-
cí zpátky do krajiny a do zahrad. Je to příspě-
vek k udržení našich tradic i kontinuity histo-
rie a také možnost ochutnat skvělé odrůdy
a připomenout si jejich často už takřka zapo-
menuté chutě. V sadech profesionálních pěsti-
telů, kteří produkují ovoce pro čerstvý trh,
však už místo nemají, nové odrůdy skýtají da-
leko vyšší výnos, vyšší vnější kvalitu i rychlý
nástup do plodnosti a jedině tyto parametry
zabezpečí cenově dostupné ovoce a pěstitelům
rentabilitu. 

za odpovědi poděkovala Eva Brixi

Projekt Českých 100 Nejlepších pořádá od ro-
ku 1996 společnost Comenius. Cílem je vyhle-
dat a zviditelnit firmy z celé České republiky, kte-
ré dosahují dlouhodobě vynikajících výsledků
a jsou vnímány jako spolehliví partneři. Pořadí
v soutěži vychází z dotazníků, které organizátoři
ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR 

rozesílají odborníkům. „Je to silný moment pro
celý náš tvarůžkový tým. Vnímáme ho jako oce-
nění práce našich zaměstnanců a tradice Olo-
mouckých tvarůžků. Zároveň je to pro nás záva-
zek, abychom si důvěru zákazníků a odborné
veřejnosti udrželi a dále ji posilovali,“ sdělil 
Michal Pavelka. 

Ocenění přišlo v době, kdy A. W. Olomouc-
ké tvarůžky realizují první etapu rozsáhlejších
investic do rozšíření a modernizace výroby. Cí-
lem je stabilnější provoz, vyšší efektivita a při-
pravenost na další růst. 

A. W. Olomoucké tvarůžky jsou původním
českým sýrem. Vyrábějí se z netučného kyselé-
ho tvarohu, bez použití syřidel, barviv, aromat
a stabilizátorů. Jsou vhodné i pro bezlepkovou
dietu, obsahují plnohodnotné bílkoviny, a díky
nízkému obsahu tuku mají také nízkou energe-
tickou hodnotu. Jejich historie na Hané sahá až
na přelom 15. a 16. století. V Lošticích se Olo-

moucké tvarůžky zpracovávají od roku 1876,
kdy zde Josef Wessels s manželkou založili ro-
dinnou manufakturu. 

Název A. W. nese firma od roku 1897 podle
Aloise Wesselse, syna zakladatelů. V první po-
lovině 20. století se podnik stal největším vý-
robcem tvarůžků a prošel významnou moder-
nizací.

V roce 2026 si A. W. Olomoucké tvarůžky
připomenou 150 let od zahájení výroby v Lošti-
cích. K tomuto výročí plánuje firma množství
aktivit pro veřejnost, které připomenou historii
značky a představí její další směřování. (tz)

Cílem má být udržení ovocnářských farem,
aby obor neopouštěly, a naopak do něj investovaly

A. W. Olomoucké tvarůžky jsou mezi Českými 100 Nejlepšími
v kategorii Zemědělství a potravinářství

Společnost A. W., výrobce Olomouckých tvarůžků, získala ocenění v projektu Českých 
100 Nejlepších v oborové kategorii Zemědělství & potravinářství. Ocenění převzal gene -
rální ředitel Michal Pavelka 28. listopadu 2025 na slavnostním večeru v Obecním domě
v Praze v rámci jubilejního 30. ročníku soutěže.

Ing. Martin Ludvík, předseda Ovocnářské unie České republiky



6 | úspěch v podnikání www.iprosperita.cz  | 1/2026

Rok 2025 byl pro nás desátým rokem půso-
bení na trhu a s potěšením mohu sdělit, že
jde historicky o náš nejúspěšnější rok – jak
z pohledu celkových tržeb, tak z hlediska
ziskovosti. Je patrné, že se ekonomická si-
tuace postupně stabilizuje a lidé si znovu
začínají dopřávat radost v podobě nákupů.
V průběhu minulého roku se odehrálo ně-
kolik klíčových změn, které výrazně ovlivni-
ly naše fungování. Po úvodních měsících,
kdy jsme řešili určité provozní výzvy, se
naplno pozitivně projevil přechod logistiky
na fulfillmentové řešení. Rok 2025 je tak
prvním obdobím, kdy máme kompletní lo-
gistiku soustředěnou v Brně a můžeme se
naplno věnovat produktům, designu a mar-
ketingu, což se podle mého názoru jasně
odráží v celkovém zaměření firmy.

Představili jsme několik nových spoluprací
a produktových kolekcí. Nejrychlejší růst ak -
tuálně zaznamenáváme v kategorii kabelek,
velmi dobře si však vedou i ostatní produktové
segmenty. Zároveň se stále více zaměřujeme
i na menší kategorie a jdeme v nich více do de-
tailu – například u šperků, hodinek nebo slu-
nečních brýlí.

Z marketingového pohledu pro nás byly le-
tošními vrcholy dvě výrazné brandové kampa-
ně. Tradiční projekt VuchLady zaznamenal opět
rekordní účast žen. Zároveň jsme realizovali vý-
jimečnou kampaň k našemu desátému výročí,
v jejímž rámci jsme vyrobili 10 000 kusů limito-
vané výroční kabelky a všechny jsme je rozdali
zákazníkům v pěti evropských zemích. Zahájili
jsme také přechod na novou IT platformu, kdy

po deseti letech měníme stávající systém za mo-
dernější řešení. Významnou novinkou je rovněž
spolupráce s novou ambasadorkou na Sloven-
sku, Kvetkou Horváthovou.

Začátkem roku 2025 jsme představili novou
platformu Vuch Laboratory, kde dáváme příle-
žitost nejen našim, ale také externím designé-
rům. Výsledkem jsou například originální ko-
lekce kabelek, peněženek či šperků, které vytvo-
řili Antonin Simon, Pavel Berky, Dominik Na-
vrátil či Adéla Pečlová. 

Dlouhodobě plníme náš strategický cíl růs-
tu v zahraničí. Letos jsme poprvé vstoupili do
televizní reklamy v Maďarsku, kde již po prv-
ním měsíci vidíme velmi pozitivní výsledky.
Maďarsko se pro nás dokonce stalo druhým
nejsilnějším trhem hned po České republice.
Velmi dynamicky rosteme také v Polsku, Chor-
vatsku a Slovinsku.

Rok 2026 se pro nás stane především rokem
technologií a digitalizace. Klíčovým projektem
bude přechod na novou e-shopovou platformu,

která nám otevře řadu nových možností dalšího
rozvoje. Zároveň chceme výrazně posílit využití
umělé inteligence napříč firemními procesy –
už dnes se pozitivně projevuje zejména v oblasti
kreativy a zákaznické podpory.

V roce 2026 neplánujeme otevírat nové ka-
menné prodejny, a naopak se chceme ještě více
soustředit na online prodej. Stejně tak hodláme
výrazně omezit B2B segment a zaměřit se pri-
márně na B2C zákazníky. Nadále budeme roz-
víjet spolupráci se společností Zalando, pro-
střednictvím které chceme posílit naši přítom-
nost zejména v západní Evropě.

V rámci produktového portfolia se budeme
věnovat dvěma novým značkám, které plánuje-
me více osamostatnit od značky Vuch. Součas-
ně máme připravenou řadu nových kolekcí
a spoluprací, včetně naší první mezinárodní ko-
laborace, kterou představíme hned na začátku
roku. V plánu je také vstup minimálně na jeden
nový zahraniční trh.

Tlak na přesun prodejů do online market-
place platforem bude i nadále sílit. O to důleži-
tější bude systematicky budovat silný a jasně
rozpoznatelný brand, za kterým budou zákazní-
ci aktivně přicházet. Klíčovou roli bude hrát dů-
raz na kvalitu produktů, perfektní zákaznický
servis a celkový zážitek ze značky.

Zároveň bude stále důležitější hledat nové,
alternativní způsoby komunikace se zákazníky –
ať už prostřednictvím vlastních aplikací, věr-
nostních programů, nebo dalších digitálních
nástrojů, které umožní přímější a dlouhodoběj-
ší vztah se značkou.

Martin Kůs,
CEO a spolumajitel českého výrobce 

módních doplňků Vuch

Aukro, přední platforma pro online aukce
a prodej zboží v Česku a na Slovensku pa-
třící do portfolia Pale Fire Capital letos roz-
šířilo své působení do pěti nových zemí.
Nabídky na Aukru jsou tak už dnes dostup-
né na trzích s více než 120 milióny obyva-
tel. Aukro tak významně pokročilo ve stra-
tegii stát se jedinečnou mezinárodní plat-
formou, která propojí sběratele z celého
regionu střední a východní Evropy.

Po úspěšném vstupu na Slovensko v roce 2023
se loni Aukro otevřelo v pěti dalších regionech.
V Maďarsku, kde již nabízí všechny své služby,
a také v Německu, Rakousku, Chorvatsku a Slo-
vinsku, kde nyní existují lokalizované verze por-
tálu umožňující nákup, které jsou připravené
také na brzké zapojení lokálních prodejců.

„Naplňujeme vizi, kterou jsme si stanovili
před několika lety. Vytváříme velkou meziná-
rodní platformu pro sběratele, které spojuje
blízká kultura a společná historie. Období Ra-
kouska-Uherska do velké míry formovalo sbě-

ratelské komunity v těchto zemích, a pro Aukro
jsou tak přirozeným prostorem pro první fázi
expanze,“ řekl CEO Aukra Peter Topor a do-
plnil: „Ambicí Aukra je posunout se do role vý-
razného tržiště v CEE regionu. Už dnes náš zá-
běr výrazně přesahuje 11 miliónů potenciálních
zákazníků v Česku, protože se svojí nabídkou
může oslovovat zákazníky z šesti dalších zemí.“

V Maďarsku se Aukro v červenci otevřelo
už také pro lokální prodejce. „Naše služba je
unikátní právě v tom, že je sjednocená pro
všechny trhy a nesmírně uživatelsky jednodu-
chá. V podstatě fungujeme jako jakýkoli velký
nadnárodní e-shop. Je jedno, jestli přes Aukro
prodáváte do vedlejší obce, nebo do jiné země,
dokonce je i jedno, jestli posíláte sběratelský
kousek, nebo zboží z druhé ruky. Aukro zajistí
vše, od překladu přes transfer platby po dopra-
vu nebo pojištění cenného zboží. A to všechno
navíc dokážeme díky unikátní platformě, kte-
rou jsme si vyvinuli, automaticky, bez nutné
koordinace našimi zaměstnanci, což pro nás
znamená velkou úsporu,“ uvedl Peter Topor.
„Naši uživatelé takovou jednoduchost vítají.

Přestože jsme v Maďarsku začínali s plnohod-
notným provozem teprve v polovině roku, už
teď tam proběhlo přes 18 000 transakcí a ko-
munita rychle roste. Jsme nadšení z toho, jak
se vstup do nového regionu podařil,“ dodal Pe-
ter Topor s tím, že celá expanze na nové trhy je
řízena z centrály v Česku, a to včetně marke-
tingu. Český tým Aukra se tedy i v Maďarsku
a dalších zemích stará také o propagaci, budo-
vání komunity kupujících a podporu místních
prodejců. 

Na dopravě spolupracuje Aukro s meziná-
rodní přepravní společností Packeta, která pů-
sobí v sedmi zemích a do 33 zemí doručuje zá-
silky. Na platbách pak se společností Barion,
která poskytuje své služby v 15 zemích. Jedinou
stávající limitací propojení trhů je dočasně ome-
zená přeprava nadrozměrných položek. Těch je
však v nabídce minimum. 

„Sběratelům v Maďarsku aktuálně nabízíme
90 % všech vystavených předmětů na Aukru,“
popsal Peter Topor. 

Z hlediska zájmu kupujících dominuje
v Maďarsku v rámci sběratelství numizmatika
a modelářství. V bazarovém prodeji jsou pak
oblíbené mobilní telefony a hračky. 

Na Slovensku se Aukro od svého vstupu
v roce 2023 stalo úspěšným zavedeným sběra-
telským portálem, kde jen za prvních deset mě-
síců tohoto roku proběhlo 260 000 aukcí.
O 60 % více než loni.

„Celkově tržby Aukra za prvních devět mě-
síců roku 2025 přesáhly 220 miliónů korun, což
znamená meziroční růst o více než 22 %,“ do-
plnil Peter Topor. (tz)

Vuch loni oslavil desetiletí na trhu
nejúspěšnějším rokem ve své historii

Nejpopulárnější sběratelské tržiště Aukro expanduje, už není jen pro Čechy

Martin Kůs, CEO a spolumajitel českého výrobce módních doplňků Vuch
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Společnost AG FOODS SERVICESS s.r.o.,
která je již více než 30 let specialistou ná-
pojových řešení, vendingových strojů a se-
rvisu, otevřela v říjnu minulého roku svůj
nový showroom v Praze-Vestci. Projekt
vznikl ve spolupráci se závodním týmem
Lukamotorsport a nabízí nejen moderní
showroom, ale také servisní a konzultační
zázemí pro zákazníky z celé republiky.

Česká společnost AG FOODS je dlouhodobým
lídrem ve svém oboru. Stala se důvěryhodným
partnerem veřejného stravování a její portfolio
zahrnuje mimo jiné i kompletní řešení od kávo-
vých a nápojových směsí přes čaje a doplňky až
po různé druhy privátních snacků. Díky nově
otevřenému showroomu v Praze-Vestci bude
svým zákazníkům ještě blíž. Nový showroom je
propojen nejen s ukázkovou nabídkou nápojo-
vých řešení, ale i s motorsportem, který mu dodá-
vá svůj jedinečný charakter. Hosté si mohou pro-
hlédnout závodní vozy kategorie GT a Formule 4
a pro zájemce na ně bude čekat realistický simu-
látor závodní jízdy, který si mohou vyzkoušet. 

„Ať už jde o sport, nebo o kávu, výsledky se
nedostavují náhodou. Jsou znakem dlouhodo-
bého procesu s důrazem na kvalitu a poctivý
přístup. A právě tyto hodnoty chceme předávat
i našim zákazníkům,“ řekl Jiří Jízdný jr., marke-
tingový ředitel společnosti AG FOODS. 

Spolupráce s talentovaným závodníkem
Maxem Karhanem podtrhuje společnou filozo-
fii firmy, tedy vášeň a poctivost. Výkony Maxe
Karhana na okruhu v Mostě jsou důkazem, že
i v prostředí rychlosti a tlaku lze zachovat cha-
rakter a pokoru.

Nový showroom AG Foods ve Vestci je tak
dalším krokem k posílení vztahů se zákazníky
a nabídce jedinečného zážitku, který spojuje
svět špičkových nápojů s energií motorsportu.
Napadne vás – zajímavá image. A nejen to. Tři
desítky let na trhu, rostoucí počet klientů, nej-
novější trendy ve specializaci, na niž se podnik
zaměřil. Inovátorská řešení nápojových systé-
mů, propracovaná zákaznická péče i obdivu-
hodný vztah k zaměstnancům. A o tom všem je
následující rozhovor s Jiřím Jízdným:

Nápadů je v českém businessovém prostředí
stále dost, například vaše firma otevřela kon-
cem loňského roku svůj showroom v Praze-
-Vestci, ale v neobvyklém propojení na zá-
vodní tým Lukamotorsport. Proč tento směr?

Propojení se závodním světem je pro nás přiro-
zené. Motorsport je naším dlouhodobým koníč-

kem a s týmem Lukamotorsport spolupracuje-
me řadu let. Když Max Karhan přemýšlel o pře-
stavbě svého zázemí, viděli jsme v tom ideální
příležitost spojit funkční showroom s prostře-
dím, které má energii, emoce a jasný příběh. Zá-
roveň jsme delší dobu hledali reprezentativní
prostor pro menší showroom a servisní zázemí
pro Prahu a Čechy. Toto řešení nám přišlo nejen
praktické, ale i velmi autentické.

Jak na atraktivní místo reagují zákazníci? Co
všechno jim zde můžete nabídnout?

Zákazníky velmi baví samotné propojení naší
značky se závodními technologiemi a profe-
sio nálním zázemím týmu Lukamotorsport.
V showroomu s nimi můžeme v klidu projít celé
naše portfolio nápojových řešení, a hlavně jim
ukázat technologie v reálném kontextu.

Společně hledáme způsoby pro konkrétní
prostory – ať už jde o kanceláře, výrobní podni-
ky, nemocnice, nebo domovy pro seniory. Ne-
jde jen o produkty, ale o celkový koncept, který
dává smysl jejich provozu i lidem, kteří jej den-
ně využívají.

Liší se dnešní strategie firmy od té, s níž jste
před 30 lety začínali?

Rozhodně ano. Když jsme začínali, trh byl vý-
razně méně konkurenční a my jsme se učili
především od největších hráčů, jako jsou Nestlé
nebo JDE.

Dnes je situace jiná – trh je zaplněný a zá-
kazníci mají mnohem konkrétnější očekávání.
To nás vede k velmi individualizovanému pří-
stupu. Řešení dnes často připravujeme téměř na
míru, podle typu provozu, lidí i firemní kultury
zákazníka.

Nápojová řešení, vendingové stroje a servis.
Dost široké spektrum aktivit. Oč je největší
zájem?
Aktuálně dominují komplexní nápojová řešení,
jak pro firmy, tak pro sociální a zdravotnická
zařízení. Zákazníci poptávají vše od kávovarů
přes postmixy až po filtrovanou vodu s moder-
ními filtry, které dokážou eliminovat mikro-
plasty a tzv. věčné chemikálie.

Kvalitní nápojový servis dnes patří mezi
nejviditelnější a nejvíce oceňované benefity pro
zaměstnance – a v mnoha firmách je už považo-
ván za samozřejmost. Servisně se zaměřujeme
především na naše technologie a profesionální
kávovary do náročných provozů, jako jsou na-
příklad Egro nebo švýcarské Rex-Royal. Případ-
ně kompletní servisní zajištění pro firmy, kdy

jim technologie svezeme, vyčistíme, případně
opravíme a znovu zavezeme. 

Přibývá nových zákazníků, nebo se vaše trž-
by rekrutují od těch věrných, s nimiž spolu-
pracujete léta?

Počet zákazníků nám postupně roste, i když sa-
mozřejmě dochází k přirozeným změnám, na-
příklad v důsledku akvizic firem. Portfolio klien-
tů se ale s růstem tržeb dlouhodobě rozšiřuje.
Zároveň máme velké množství zákazníků, se kte-
rými spolupracujeme desítky let. Tato dlouhodo-
bá partnerství fungují velmi dobře a jsou pro nás
důkazem, že náš přístup má smysl.

Promítají se do nápojových systémů určité
trendy? Dá se něco dalšího vymyslet?

Trendy se promítají velmi výrazně a zdaleka ne-
jde jen o příchutě. U kávy roste poptávka po
kvalitních mléčných kávovarech, které dokážou
připravit skutečně dobré mléčné speciality.
V oblasti vody se zaměřujeme nejen na design
zařízení, ale především na pokročilé filtrační
technologie, které aktivně odstraňují mikroplas-
ty a PFAS látky.

Nově také rozšiřujeme sortiment o nápoje
bez cukru do postmixů a o ochranné nápoje ur-
čené pro náročné pracovní podmínky. Ty po-
máhají organizmu doplnit tekutiny a minerály

při fyzické zátěži a vycházejí z požadavků BOZP
a platné legislativy.

Když jste zakládali svůj e-shop, nebáli jste
se konkurence?

Obavy jsme neměli. E-shop vnímáme přede-
vším jako doplněk našeho B2B a retailového
podnikání, spíše jako firemní obchod. V po-
slední době se mu ale začínáme věnovat inten-
zivněji a od letošního roku očekáváme, že jeho
podíl na tržbách poroste, stále se ale bavíme
o jednotkách procent. Pro nás je to další kanál,
jak být zákazníkům blíž.

V čem vidíte základ vašeho úspěchu? V jas-
ném podnikatelském směru, v mimořádné
péči o zaměstnance, v určitých morálních
principech?

Je to kombinace několika faktorů. Práce se za-
městnanci, péče o jejich rozvoj a stabilita firmy
jsou pro nás stejně důležité jako neustálé hledání
nových řešení, která skutečně pomáhají našim
zákazníkům. Dlouhodobě stavíme na hodno-
tách, jako jsou lidskost, zodpovědnost, odhodlá-
ní, flexibilita a otevřenost. Tyto principy považu-
jeme za základ, na kterém naše společnost stojí
a který nám umožňuje růst i po více než 30 letech
na trhu.

otázky připravila Eva Brixi

Orlen, největší síť čerpacích stanic v České
republice a součást skupiny Orlen Unipe-
trol, rozšířila své aktivity v oblasti odpo-
vědného podnikání a udržitelnosti. Zákazní-
ci si mohou na vybraných pražských a br-
něnských stanicích Orlen rezervovat balíčky
s překvapením obsahující neprodané, ale
stále kvalitní potraviny z nabídky občer-
stvení Stop Cafe. Potravinové přebytky
představují významné environmentální
i společenské téma, a spolupráce s platfor-
mou Nesnězeno nabízí konkrétní cestu, jak
tomuto problému čelit. 

„Naším cílem je přinášet praktická řešení, která
spojují udržitelnost s pohodlím zákazníků. Dí-
ky spolupráci s mobilními a webovými platfor-
mami, jako je Nesnězeno, se nám daří snižovat
množství vyhozených potravin a současně nabí-
zet zajímavou formu výhodného nákupu, jejíž

atraktivita je mezi našimi zákazníky i širokou
veřejností na vzestupu. Nesnězeno je naše dru-
hé řešení v této oblasti, které doplňuje naše úsilí
o větší udržitelnost v maloobchodu,“ uvedla
Agnieszka Bobrukiewicz, členka představen-
stva skupiny Orlen Unipetrol zodpovědná za
maloobchod v Česku, Maďarsku a na Slovensku
a za rozvoj maloobchodního nepalivového seg-
mentu ve skupině Orlen.

Obsah Nesnězeno balíčků se mění podle
denních přebytků, vždy ale zahrnuje čerstvé po-
traviny, které by jinak zůstaly nevyužité. V pilot-
ní fázi jsou k dispozici dvě varianty – slaný balí-
ček Stop Cafe za 79 Kč a sladký balíček Stop Cafe
za 49 Kč. Zákazníci tak mohou za zvýhodněnou
cenu získat například sladké pečivo, croissanty,
sendviče, wrapy, panini nebo bagety. Rezervace
i platba probíhají jednoduše přes aplikaci Nesně-
zeno. Vyzvednutí balíčků je možné mezi 12.00
a 16.00 na vybraných čerpacích stanicích Orlen
v Praze a Brně – ideálně při běžné zastávce na

tankování nebo na kávu. „S velkými řetězci má-
me bohaté zkušenosti – ať už jde o sítě kaváren,
pekáren, nebo prodejce potravin. Jsme proto
moc rádi, že mezi ně nyní můžeme přivítat další
silnou značku na českém trhu, jakou je Orlen,
a jsem přesvědčen, že jí máme co nabídnout.
Opřít se mohou o naši zákaznickou bázi čítající
přes 1,2 miliónu uživatelů, celorepublikové po-
krytí nebo více než sedm let zkušeností na lokál-
ním trhu s možností expanze do sousedních ze-
mí,“ uvedl Jakub Henni, spoluzakladatel a gene-
rální ředitel Nesnězeno, a dodal: „Orlen nám po-
máhá rozšířit myšlenku, že i menší potravinové
přebytky má smysl zachraňovat – protože dohro-
mady vytvářejí velký pozitivní dopad.“

Projekt je aktuálně v pilotní fázi, která slou-
ží k ověření zájmu zákazníků o balíčky s překva-
pením Stop Cafe. Na základě výsledků této fáze
se rozhodne o případném rozšíření spolupráce
na větší počet čerpacích stanic Orlen napříč
Čes kou republikou. (tz)

Nápojová řešení a motorsport: 
stavíme na hodnotách

Na čerpacích stanicích Orlen mohou zákazníci 
zachraňovat potraviny i přes aplikaci Nesnězeno

Jiří Jízdný, marketingový ředitel společnosti AG FOODS SERVICESS s.r.o.
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Původně česká společnost Conectart, kte-
rou letos v dubnu akvírovala mezinárodní
skupina Mplus Group, začala od tohoto ro-
ku působit na českém trhu pod názvem
Mplus Czechia. Tímto krokem završuje svou
integraci do mateřské skupiny. Během za-
čátku roku 2026 stejný rebranding čeká
i Conectart na slovenském a polském trhu,
které přejdou na názvy Mplus Slovakia
a Mplus Poland. Změna zahrnuje i sjedno-
cení vizuální identity a digitální komunika-
ce. Od ledna 2026 bude mít firma lokalizo-
vaný web a přejde na sjednocené profily na
sociálních sítích pod značkou Mplus.

Conectart je dlouhodobým lídrem v oblasti zá-
kaznické péče a outsourcingu kontaktních cen-
ter na českém trhu. Ročně odbaví přes 20 milió -
nů kontaktů napříč komunikačními kanály
a zaměstnává více než 1300 operátorů v Česku,
na Slovensku a v Polsku. Firma působí ve 19 lo-
kalitách, kde zajišťuje komplexní služby v oblas-
ti akvizice zákazníků, lead generation, back offi-
ce procesů, technické podpory i moderní omni-
channel komunikace v režimu 24/7. Mezi její
hlavní klienty patří například společnosti Voda-
fone, E.ON, Samsung, KFC, Starbucks, ČSOB
Pojišťovna, Slovenská Sporiteľňa. 

„Vstup do skupiny Mplus pro nás znamená
přístup k silnému mezinárodnímu zázemí, sdí-
lenému know-how a moderním nástrojům,
a konečně i více cizojazyčným operátorům. Re-
branding vnímáme jako logický krok, který naši
spolupráci s mateřskou skupinou ještě více pro-
hloubí a stane se pro firmy na evropské úrovni
čitelnější,“ řekl Petr Studnička, generální ředitel
Mplus Czechia.

Skupina Mplus Group, která Conectart akví-
rovala na jaře 2025, patří mezi nejvýznamnější
nezávislé poskytovatele business process a tech-
nologického outsourcingu v jihovýchodní Evro-
pě. Dnes působí v 57 zemích, má přes 13 000 za-
městnanců a spolupracuje s více než 300 klienty
z oblastí telekomunikací, bankovnictví, energeti-
ky, retailu nebo logistiky. Kromě kontaktních
center se zaměřuje také na IT, HR a další outsour-
cingové služby. Akvizice českého Conectartu po-
sílila její pozici v regionu CEE a otevřela cestu
k dalšímu růstu v oblasti zákaznických řešení.

Conectart se již dříve zaměřil na nové ob-
chodní vztahy a spolupráci. V roce 2020, po os-
mi letech pod vlastnictvím skupiny KKCG, pře-
šel pod fond rozvojového kapitálu Genesis Ca-
pital. Po této transakci se firma soustředila na
expanzi na zahraniční trhy. „Vidíme, že pro
nadnárodní společnosti je stále důležitější, aby
měly k dispozici silného partnera, který jim pod
jednou střechou zajistí podporu ve většině ev-
ropských jazyků. Síla značky Mplus nám v tom-
to ohledu výrazně pomůže,“ uvedl Petr Studnič-
ka. Zeptala jsem se ho:

Vaše společnost vstoupila do významné me-
zinárodní skupiny. Jaký to bude mít přínos?

Pro nás je to hlavně kombinace stability a rych-
lejšího růstu. Pro klienty to znamená, že zacho-
váme kontinuitu a tým, na který jsou zvyklí, ale
zároveň získají větší kapacitu, širší portfolio slu-
žeb a přístup k mezinárodnímu know-how
a technologiím v rámci skupiny Mplus. Pro za-
městnance je to zase víc příležitostí – zajímavěj-
ší projekty, sdílení zkušeností napříč zeměmi,
vzdělávání a modernější nástroje. A z pohledu
firmy nám to umožní rychleji investovat do ino-
vací, kvality a bezpečnosti, což je v dnešní době
zásadní.

Lze vyjmenovat, co všechno jste museli udě-
lat, aby proces, který změně předcházel,
skončil úspěšně?

Dá se to shrnout do několika klíčových kroků.
Nejdřív jsme si interně ujasnili, co od partnera
opravdu potřebujeme a co je pro nás nepřekro-

čitelné – kontinuita pro klienty, férovost vůči li-
dem a dlouhodobá vize. Potom přišla náročná
část: příprava firmy na prověrky (due diligence) –
sjednocení dat, smluv, finančních a provozních
podkladů, nastavení transparentního reportin-
gu a popis procesů tak, aby byl jasný reálný stav
firmy.

Současně jsme řešili právní a organizační
nastavení transakce, aby byly správně ošetřené
závazky, rizika a budoucí fungování. Důležitý
byl i detailní integrační plán – kdo za co odpo-
vídá, jak zajistíme hladký provoz, jak budeme
komunikovat a jaké kroky půjdou po sobě, aby
klienti nepocítili žádný negativní dopad.

A možná nejdůležitější: celý proces jsme
postavili na otevřené komunikaci a důvěře –
dovnitř firmy i směrem ke klíčovým klientům.
Právě to podle mě rozhodlo o tom, že se změna
podařila zvládnout profesionálně a s respektem
ke všem stranám.

S tímto významným krokem bude souviset
i sjednocení vizuální identity. Oč půjde přede-
vším?

Půjde hlavně o to, aby vizuální identita odpoví-
dala nové realitě – tedy že jsme součástí mezi-
národní skupiny, ale zároveň si chceme zacho-
vat to, co je pro Conectart typické. Nejde nám
o kosmetickou změnu pro změnu, spíš o sjed-
nocení základních pravidel (logo, barvy, typo-
grafie, šablony, web, prezentace), aby značka
působila konzistentně napříč skupinou a byla
pro klienty čitelná. Zároveň k tomu přistupuje-
me citlivě: prioritou je kontinuita a srozumitel-
nost pro zákazníky i zaměstnance. 

Přibude služeb, které zákazníkům nabízíte?

Ano, postupně ano. Důležité je uvést, že to ne-
bude skoková změna ze dne na den. Základní
služby a týmy zůstávají, aby byla zachovaná
kontinuita. Díky zázemí skupiny Mplus ale zí-
skáváme možnost rozšířit nabídku hlavně ve
třech směrech: větší škálování kapacit, pokroči-
lejší technologie a automatizace a širší poraden-
ské a analytické know-how z mezinárodních
projektů. 

Pro zákazníky to v praxi znamená, že si mo-
hou nechat doručit stejné služby jako dnes, ale
zároveň budou mít k dispozici nové nadstavby,
například více datově procesované řízení zákaz-
nické zkušenosti, rychlejší nasazování inovací,
a u vybraných klientů i podporu pro více terito-
rií najednou.

Jak se změnil trh ve vašem oboru?

Trh se v posledních letech posunul ve třech zá-
sadních věcech. Za prvé už nejde jen o kapacitu
a cenu – firmy dnes mnohem víc řeší kvalitu zá-
kaznické zkušenosti, rychlost reakce a měřitel-
ný dopad na business. Za druhé do popředí šla
technologie a práce s daty: automatizace, AI,
chytré směrování kontaktů, analytika a perso-
nalizace. A za třetí výrazně narostly nároky na
bezpečnost, compliance a transparentní repor-
ting, protože zákaznická data jsou citlivá a regu-
lace je přísnější. Výsledkem je, že poskytovatelé
služeb se musí posouvat z role „dodavatele lidí“
do role partnera, který umí navrhnout řešení,
řídit výkon a průběžně zlepšovat svou nabídku.
A přesně tímhle směrem se dlouhodobě vydá-
váme i my.

A dá se předvídat, jak ho ovlivní v příštích
letech umělá inteligence?

Dá. Minimálně v tom, že AI nebude jen do-
plněk, ale stane se běžnou součástí provozu.
V příštích letech podle mě uvidíme tři hlavní
dopady. Zaprvé automatizaci rutinních kontak-
tů a rychlejší samoobsluhu, takže lidé se budou
víc věnovat složitějším případům. Zadruhé
podporu operátorů v reálném čase – doporuče-
ní odpovědí, práce se znalostní bází, sumarizace
hovoru, asistence s dalším krokem. A zatřetí vý-
razně poroste význam dat a predikce: AI bude
pomáhat řídit výkon, kvalitu, odhadovat důvo-
dy kontaktu a předcházet problémům ještě dřív,
než zákazník zavolá. Důležité ale je, že AI ne-
nahradí vztah se zákazníkem jako takový. Spíš
změní roli lidí: méně rutiny, víc odbornosti,
empatie a řešení nestandardních situací. Fir-
my, které to uchopí správně, budou rychlejší,
efektivnější a zároveň dokážou nabídnout lepší
zákaznickou zkušenost.

otázky připravila Eva Brixi

Ovocná piva bývají v Česku často vnímána
jako sladká letní alternativa k radlerům.
Spolupráce Farmy Vraňany a Měšťanského
pivovaru v Kutné Hoře ale ukazuje, že ovoc-
ný pivní speciál může mít i zcela jiný charak-
ter. Výsledkem jejich několikaměsíční práce
je Vraňanský tmavý jahodový speciál – pivo,
které kombinuje tmavý ležák s chutí skuteč-
ných jahod a které si během prvních čtyř
týdnů našlo přes tisíc zákazníků.

Farma Vraňany patří dlouhodobě k nejznáměj-
ším producentům jahod v Česku. Rodinný pod-
nik Hančových je jediný v republice, který má
pro pěstování jahod mezinárodní certifikaci
GLOBALG.A.P., tedy systém zaručující původ
suroviny, šetrné pěstování a kontrolu kvality.
Právě z těchto jahod vzniká sirup z čerstvě liso-

vané šťávy, který se stal klíčovou surovinou no-
vého pivního speciálu.

Základ piva tvoří tmavý ležák z Měšťanské-
ho pivovaru v Kutné Hoře, jehož historie sahá
až do 15. století. Konkrétně jde o tmavou dva-
náctku, která se letos dočkala například zlaté
medaile v soutěži Golden Bohemia nebo bron-
zové medaile na prestižní mezinárodní soutěži
World Beer Awards. Na výsledné podobě piva
pracovali sládci a farmáři téměř půl roku. „Cí-
lem bylo vytvořit pivo, kde jahody nebudou jen
aromatickou složkou, ale přirozenou součástí
chuti,“ vysvětlil Ing. Jakub Hájek, sládek kutno-
horského pivovaru. „Použili jsme jahodový si-
rup z čerstvě lisované šťávy z Farmy Vraňany
a přidávali ho jak do hlavního kvašení, tak do
dokvašení.“ Výsledkem je pivo s vyrovnanou
chutí, jemnou hořkostí a přirozeným jahodo-
vým aroma. Tmavý slad přináší karamelové

a čokoládové tóny, které se s jahodami doplňují,
aniž by pivo působilo sladce nebo těžce.

„S nadsázkou se dá říct, že jde o lehčí, dobře
pitelnou verzi jahodové čokolády,“ dodal Jakub
Hájek. „Je to pivo pro ty, kteří hledají netradiční
a výraznou chuť.“ Zájem zákazníků potvrdil, že
tento přístup funguje – během prvního měsíce
pivo ochutnalo více než tisíc lidí.

Spolupráce obou značek stojí na důrazu na
původ surovin a regionální řemeslo. „Pro nás je
důležité, že víme, odkud každá surovina pochá-
zí a jak s ní bylo zacházeno,“ sdělila Dagmar
Hančová, majitelka Farmy Vraňany. 

Vraňanský tmavý jahodový speciál je do-
stupný výhradně v prodejně Farmy Vraňany
a na jejím oficiálním e-shopu prodej-jahod.cz.
Zůstává tak regionálním produktem, který cílí
spíše na zájemce o netradiční gastronomii než
na masovou distribuci. (tz)

Poskytovatelé služeb se musí posouvat
z role dodavatele lidí do role partnera

Ve Vraňanech vznikl netradiční jahodový pivní speciál

’’
Pro zákazníky to v praxi znamená, 
že si mohou nechat doručit stejné služby
jako dnes, ale zároveň budou mít
k dispozici nové nadstavby, například
více datově procesované řízení
zákaznické zkušenosti, rychlejší
nasazování inovací, a u vybraných klientů
i podporu pro více teritorií najednou.

Petr Studnička, generální ředitel Mplus Czechia
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Ideální je, když se kvalita
stane přímo součástí firemní kultury

Ing. Romana Hofmanová, členka předsednic-
tva České společnosti pro jakost a ředitelka
úseku certifikací ČSJ, je respektovanou
osobností mezi odborníky na kvalitu v České
republice i v zahraničí. Když se s ní bavíte
o tom, co to vlastně kvalita je a jak se promí-
tá do života firem či organizací a jak do na-
šeho každodenního konání, zjistíte, že tento
pojem propojuje vlastně vše kolem nás. Že
má přesah do rolí, o nichž často ani nevíme,
o nichž nepřemýšlíme, ale že kvalitu automa-
ticky vyžadujeme, ať již jako spotřebitelé, zá-
kazníci, kolegové. A že je svým způsobem
jednoduché ke kvalitě dospět, stačí si to
uvědomit. V odpovědích Romany Hofmano-
vé, která byla loni při příležitosti Dnů kvality
v listopadu poctěna Cenou Anežky Žaludo-
vé, již uděluje Česká společnost pro jakost,
se dozvíte mnoho zajímavého:

V roce 2025 jste získala Cenu Anežky Žalu-
dové. Je to nejvyšší možné vyznamenání
v oboru kvality, jehož lze v České republice
dosáhnout. Co pro vás znamená?

Získání tohoto vyznamenání mě velice potěšilo.
Beru to jako ocenění své mnohaleté práce v ob-
lasti kvality nejenom v České republice, ale
i v Evropě. Toho bych ale nedosáhla nemít ko-
lem sebe v práci i v rodině lidi, na které se mohu
spolehnout. Navíc udělením tohoto vyzname-
nání jsem se ocitla ve velmi dobré společnosti,
kdy většina držitelů jsou lidé, které jsem obdi-
vovala a obdivuji a od kterých jsem se učila.
Opravdu je mi velkou ctí mít toto ocenění.

Inspirovalo vás to již k něčemu, k určitému
rozhodnutí, předsevzetí? 

Ano, více se věnovat propagaci kvality směrem
k mladým lidem, zejména studentům. V minu-
lých letech jsem se soustředila na jiné oblasti, ale
ke spolupráci se studenty bych se ráda vrátila. Če-
ská společnost pro jakost byla v minulosti garan-
tem studia kvality na některých vysokých školách
jako například Vysoké škole ekonomické v Praze
nebo na Jihočeské univerzitě a také pomáhala se
zavedením studia kvality na VOŠ v Chotěboři.
V současné době ale vlivem nedostatku studentů
některé obory na školách skončily a mezi nimi
i obory týkající se kvality. Na některých vysokých
školách jako např. na Technické univerzitě v Li-
berci se však naopak na studium kvality před ně-
kolika lety nově zaměřili. Vše je ale o lidech
a vždy záleží na tom, jestli se objeví nějaký vyuču-
jící, který se oblasti kvality chce věnovat a připra-
vovat studenty na jejich budoucí povolání v této
oblasti. Po absolventech vysokých škol i VOŠ,

kteří absolvovali studium zaměřené na kvalitu, je
v praxi velký zájem a setkáváme se s nimi napříč
organizacemi. V současné době se nedostatek lidí
vzdělaných v oblasti kvality nahrazuje vzdělává-
ním dospělých, kdy zaměstnanec po nástupu do
firmy absolvuje kurzy zaměřené na kvalitu a tím
si nahradí chybějící vzdělání.

Principy kvality zaváděné například do řízení
firem a organizací jsou mezi lidmi v businessu
vnímány jako nutnost, samozřejmost, ale ta-
ké jako cesta poznání, zkušeností a objev-
ných výsledků. Na druhé straně jsou pro řadu
subjektů těžko uchopitelné, obavy plynou
z náročnosti této disciplíny. Jak je rozptýlit?

V této oblasti vždy záleží na postoji vedení fir-
my. Pokud se zavedení systému kvality prezen-
tuje jako nutné zlo, např. jako podmínka pro zí-
skání zakázky, pak je to špatně. Kvalita a její ná-
stroje a principy by měly firmě pomáhat při
každodenních činnostech. Zjednodušovat je
a usnadňovat lidem práci. Nemělo by to zname-
nat vyplňování nesmyslných formulářů, ale na-
opak zpracovat a doplnit stávající systém, tak,
aby se systém kvality stal součástí každodenní
práce zaměstnanců. Ideální situací je, když se
kvalita stane přímo součástí firemní kultury.
Vždy ale záleží na postoji vedení. Pokud vedení
rozumí systému kvality, případně se i podílí na
jeho zavedení, pak je víceméně vyhráno a kvali-
ta bude mít pevné místo ve firemních proce-
sech. Lidé se přestanou kvality bát a vlastně
i postupně přestanou vnímat, že některé věci
probíhají dle zavedených norem systému mana-
gementu kvality. Jak říkal náš předchozí pan
předseda: „Kvalita není nic jiného než selský ro-
zum.“ A tímto sloganem by se měli řídit všichni,
kdo v oblasti kvality pracují.

O kvalitě se dnes nebaví jen velké společ-
nosti, ale i ty velmi drobné. Co je pro ně
v tomto směru zásadní? Jak mohou s kvali-
tou pracovat, aby byly v tomto ohledu po-
sléze jedničkou?

Zvýšení zájmu o oblast kvality, např. systémové,
produktové nebo personální certifikace, je ve val-
né většině způsobeno vyhlášením různých výzev,
výběrových řízení, grantů, kdy hlavní podmín-
kou bývá získání certifikátu. Teprve při zavádění
systému nebo přípravě na certifikaci se firmy za-
čínají blíže seznamovat s normami ISO, nástroji
kvality a příslušnou legislativou. Je pak na jednot-
livých subjektech, jestli si na danou oblast naj-
mou někoho mimo organizaci, nebo jestli zave-
dou systém svými vlastními silami. Druhá mož-
nost je z dlouhodobého hlediska výrazně lepší,
neboť zapojí do zavádění systému většinu za-

městnanců a zaměstnanci to pak vezmou za své.
Což je ideální situace. 

Kudy vedla vaše osobní cesta ke kvalitě a do
České společnosti pro jakost?

Při zpětném pohledu byla tato moje cesta před-
určena již na vysoké škole, která byla technicky
zaměřená, a tak mezi absolvované předměty
patřily i statistika, teorie pravděpodobnosti ne-
bo znalost technických norem. A z toho vychá-
zelo i téma mé diplomové práce – Konstrukce
komplexního ukazatele jakosti vybraných dru-
hů jednoduchých bavlnářských prstencových
přízí. Docela divoký název, ale při zpracování
diplomové práce jsem se podrobněji seznámila
s československými normami a tím, jak se tvoří
a uplatňují v praxi. Po vysoké škole jsem na-
stoupila do firmy Triola, později TIMO, která
bylo jako první oděvní firma certifikována pod-
le normy ISO 9001. Na začátku 90. let pak tex-
tilní a oděvní průmysl nemohl konkurovat lev-
nému zboží z Asie, a tak spousta firem skončila
svou činnost nebo ji přesunula mimo Prahu. Při
hledání nového uplatnění jsem se orientovala
na to, co trochu znám, a tak jsem odpověděla na
inzerát České společnosti pro jakost. A byla to
šťastná volba, protože v ČSJ jsem dodnes.

V běžném občanském životě vnímáte kvali-
tu jako všudypřítomný element, nebo spíše
jako „nedostatkové zboží“?

V běžném životě vnímám kvalitu jako všudypří-
tomný element, jehož přítomnost si ale většina li-
dí ani neuvědomuje. V současné době se však
kvalita přesouvá i do jiných oblastí. Příkladem je
stále více stoupající význam cirkulární ekonomi-
ky. Před pár lety téma pro pár zasvěcených, ale
v současné době velmi diskutované a podporova-
né. I v tomto směru jde vlastně o kvalitu, systém,
firemní kulturu. Jsem velmi ráda, že postupně

firmy dospěly k tomu, že kvalita má přesah do
spousty oblastí a není to pouze to ISO.

Dobrým příkladem je holistický přístup
certifikace podle normy ISO/IEC 27001 pro Sy-
stém managementu bezpečnosti informací. Kdy
firmy, které mají tento systém zavedený, již zá-
roveň mají dobrý základ pro splnění všech po-
žadavků Zákona o kybernetické bezpečnosti
a navazujících vyhlášek. 

Další oblastí, která má velkou budoucnost,
je BCMS (Business Continuity Management
System). Jde o systém řízení kontinuity činnos-
tí, kdy firma může i po narušení (např. přírodní
katastrofa, kybernetický útok, pandemie) po-
kračovat v kritických funkcích a dodávat pro-
dukty/služby. Cílem je minimalizovat dopady
incidentů, zvýšit odolnost a zajistit rychlé zota-
vení. I když firmy nejsou certifikované podle
normy ISO 22301, tak pro zajištění svých čin-
ností musí přijímat opatření, která jsou v této
normě. Jak se ukázalo po několika blackoutech
v loňském roce, které byly v Evropě i u nás, tak
je nutné být na tyto incidenty připravený.

ČSJ reprezentujete velmi aktivně v oblasti
zahraniční spolupráce. Když srovnáváte
vztah českých odborníků ke kvalitě s tím, jak
je tomu v jiných zemích, co z toho plyne? 

V České republice se na oblast kvality klade vel-
ký důraz. Je to dáno zejména velkým zastoupe-
ním automobilového průmyslu na našem trhu,
kde je kvalita klíčová. V jiných zemích není za-
stoupení automotive tak velké, a tak i společ-
nosti pro kvalitu v jiných evropských zemních
nemají takové postavení na trhu jako ČSJ. Sa-
mozřejmě mimo Německa a Turecka, kde je
automobilový průmysl velmi silný, a to se odrá-
ží i v postavení jejich společností pro kvalitu,
které jsou silnými hráči na místním trhu.

Trochu jiná situace je ve státní správě. V ČR
funguje Rada kvality při MPO, která má šest od-
borných sekcí zaměřených např. na kvalitu ve
vzdělávání nebo v průmyslu. Takováto podpora
kvality ze strany státu také ve spoustě zemí není
běžná. V minulosti jsem se zúčastnila různých
projektů financovaných z fondů EU, které byly
zaměřeny na zavedení kvality např. ve služebních
úřadech. Problémem ČR ale je, že tyto projekty
fungují pouze v době, kdy jsou peníze z EU k dis-
pozici, pak končí. Jako příklad dobré propagace
kvality a spolupráce s firmami v oblasti kvality
bych uvedla kolegy z Portugalska, kteří spolupra-
cují nejenom s vysokými školami, ale i s více než
500 firmami. Proto je pro ČSJ velmi důležitá me-
zinárodní komunikace, kdy dochází nejenom
k výměně zkušeností, ale i ke sdílení dobré praxe. 

za odpovědi poděkovala Eva Brixi

Cena Anežky Žaludové

Držitelem Ceny Anežky Žaludové byla vyhláše-
na Romana Hofmanová z České společnosti pro
jakost. 

V současnosti působí v České společnosti pro
jakost na pozici ředitelky úseku certifikací.

V posledních deseti letech je i členkou volených
orgánů ČSJ, aktuálně například předsednictva
ČSJ. V rámci své práce v předsednictvu zastu-
puje ČSJ v oblasti zahraniční spolupráce v ně-
kolika organizacích, například v Evropské orga-
nizaci pro kvalitu EOQ, německém Sdružení
automobilového průmyslu VDA QMC či ame-
rické společnosti pro kvalitu. V červnu 2023 by-

la znovu zvolena viceprezidentkou Evropské or-
ganizace pro kvalitu, kde se aktivně podílí na
vývoji vzdělávacích a certifikačních schémat. Je
předsedkyní Rady pro akreditaci Českého insti-
tutu pro akreditaci. Od loňského roku je člen-
kou předsednictva Svazu českých vědeckotech-
nických společností.

Čestný člen České společnosti pro jakost

Členové České společnosti pro jakost na návrh
Předsednictva společnosti na 27. sjezdu odsou-
hlasili udělení čestného členství dvěma význam-
ným osobnostem na poli kvality.

■ Zuzana Galajdová spolupracuje s ČSJ více než
20 let. Působila ve Sdružení pro oceňování

kvality, kde měla na starosti značku CZECH
MADE a programy oceňování. Podílela se na
hodnocení Národních cen kvality a společen-
ské odpovědnosti. Aktuálně působí jako před-
sedkyně řídicího výboru programu CZECH
MADE, který od roku 2017 spravuje Česká
společnost pro jakost. 

■ Monika Ryšánková je dlouholetou členkou
ČSJ a opakovaně členkou dozorčí rady. Kromě
aktivit v oblasti certifikace osob se významně
zasloužila o otevření studijních oborů Řízení
a zabezpečování jakosti a Řízení bezpečnosti
práce na Vyšší odborné škole a Obchodní aka-
demii v Chotěboři. Na této škole také organizo-
vala personální zkoušky Manažerů kvality
a Manažerů bezpečnosti práce. (tz)

ČSJ ocenila osobnosti i organizace, které posouvají hranice

pokračování z prosincového vydání Prosperity

Česká společnost pro jakost představila vítěze prestižních ocenění, která každoročně uděluje
osobnostem a organizacím významně přispívajícím k rozvoji kvality v České republice. Tituly
Ambasador kvality ČR, Manažer kvality roku i další ocenění letos našly své držitele během slav-
nostního galavečera, který se uskutečnil 11. listopadu 2025 v Praze.

Ing. Romana Hofmanová, členka 
předsednictva České společnosti pro jakost
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Společnost ManpowerGroup Česká repub-
lika v prosinci zveřejnila výsledky průzkumu
ManpowerGroup index trhu práce pro prv-
ní čtvrtletí roku 2026. Data ukazují, že fir-
my budou na začátku roku 2026 nabírat ví-
ce než v roce 2025. Mezi nejpozitivnější
odvětví patří Finance a pojišťovnictví, Pro-
fesní a vědecké činnosti, Automotive
a Technologický sektor.

V rámci průzkumu ManpowerGroup index tr-
hu práce pro první čtvrtletí 2026 byla všem
účastníkům vybraného reprezentativního vzor-
ku 518 zaměstnavatelů v ČR položena otázka:
„Jak očekáváte, že se změní celkový počet za-
městnanců ve vaší společnosti v následujícím
čtvrtletí do konce března 2026 v porovnání s ak-
tuálním čtvrtletím?“

V České republice se v nadcházejícím
čtvrtletí očekává zrychlení náborového opti-
mizmu. Na 38 % zaměstnavatelů plánuje zvyšo-
vat počet zaměstnanců, 18 % snižovat a 41 %
neplánuje žádné změny. Čistý index trhu práce
je tedy 20 p. b. a oproti minulému čtvrtletí se
zvýšil o šest procentních bodů, meziročně o de-
vět procentních bodů. 

„Česká ekonomika prochází transformací
a postupně se posouvá od výroby ke službám.
Pracovní trh ale nevykazuje známky velkého
plošného propouštění, spíše selektivní útlum

v odvětvích, která procházejí technologickou
a strukturální proměnou, zejména ve zpraco-
vatelském průmyslu, odkud za rok odešlo
16 000 zaměstnanců. Ti ale našli nová místa
v jiných sektorech, kde počet zaměstnanců
roste rychleji. Vstup do roku 2026 tak bude
charakterizovat kombinace pokračujícího mír-
ného ekonomického růstu, lehce vyšší neza-
městnanosti a přetrvávajícího nedostatku lidí
s potřebným profilem. Firmy budou spíše pře-
skupovat kapacity než snižovat počet zaměst-
nanců a tlak na nábor, rekvalifikace i pracovní
migraci dál zesílí,“ komentovala situaci na trhu
práce Jaroslava Rezlerová, generální ředitelka
ManpowerGroup Česká republika.

Pro první čtvrtletí 2026 jsme zavedli nové
členění odvětví, které lépe vystihuje trendy ve
světové ekonomice. Nově popisujeme 11 odvě-
tví, zahrnující i dvě specializovaná – Technolo-
gie a IT služby, které kombinuje podsektory vý-
roby, informačních služeb a profesionálních
služeb, a poskytuje tak ucelenější podhled na
všechny aspekty související s Technologiemi.
Dále separátně sledujeme Automobilový prů-
mysl, který zahrnuje propojené podsektory vý-
roby, obchodu a logistiky. 

Ve všech 11 sektorech se očekává zvýšení
počtu zaměstnanců. Ve srovnání s předchozím
čtvrtletím došlo v osmi sektorech k posílení
náborové aktivity a ve třech sektorech došlo

k jejímu zpomalení. Nejsilnějším sektorem je
sektor Finance a pojišťovnictví s indexem 
36 bodů, což představuje nárůst o 11 bodů
v mezikvartálním srovnání a o devět bodů
v meziročním srovnání. Následuje odvětví
Automotive a Odborné, vědecké a technické
činnosti (shodně 29). Dále Technologie a IT
služby (28). 

„Automobilový průmysl zůstává jedním
z nejdůležitějších pilířů české ekonomiky a zá-
roveň odvětvím, které dnes prochází nejrychlej-
ší proměnou. Vidíme jasný nástup elektromobi-
lity i potřebu nových kompetencí, technologií
a investic. Řada automotive firem je transfor-
mací ovlivněna negativně, český autoprůmysl
jako celek pokračuje v náborech a má všechny
předpoklady udržet si svou silnou pozici
i v příštích letech. Klíčové ale bude, jak rychle se
adaptujeme,“ řekla Jaroslava Rezlerová. 

Letošní první čtvrtletí je speciální pro sek-
tor Stavebnictví a nemovitosti, které v datech po
sezónním očištění vykazuje nejsilnější index od
začátku měření od roku 2008. Zaznamenává ta-
ké nejvyšší mezičtvrtletní a meziroční nárůst
indexu. K dalšímu významnému nárůstu inde-
xu došlo v odvětví HoReCa, rekreační a kultur-
ní služby.

Nejméně optimistickými odvětvími jsou
Informační a komunikační služby (5), Ener-
getika, veřejné služby a přírodní zdroje a Ve-

řejný sektor, zdravotnictví a sociální služby
(shodně 10). 

Ve středních podnicích optimizmus
Nejvíce optimističtí jsou čeští zaměstnavatelé ve
středních podnicích (250–999 zaměstnanců)
s indexem 33. Tyto organizace posílily oproti
minulému kvartálu o 15 p. b. a meziročně
o 22 p. b. Následují malé organizace (50–249)
s indexem 22. Nejméně optimistické jsou velké
společnosti (1000–4999) s indexem 8 a dále ext-
ra velké společnosti (13). Mikrospolečnosti
(méně než 10) zaznamenaly největší meziroční
růst o 20 procentních bodů. 

Zatímco organizace všech čtyř kategorií do
tisíce zaměstnanců výrazně posilují index, tak
ty mezi 1000 a 5000 posilují jen mírně a společ-
nosti nad 5000 nábory zpomalují.

Regionální srovnání v rámci ČR
České organizace ve všech třech regionech oče-
kávají v nadcházejícím čtvrtletí zvýšení počtu
zaměstnanců. Největší optimizmus je na Mora-
vě s indexem 25. Jde o nejvyšší hodnotu zazna-
menanou od začátku měření v roce 2008. Mezi-
kvartálně došlo ke zvýšení o 12 p. b. a meziroč-
ně od 13 p. b. a jde o největší posun ze všech re-
gionů. Následují Čechy (18) a až na posledním
místě je Praha (16), která byla do roku 2024 nej-
optimističtější. Její index zůstává stabilní, ale
v ostatních regionech pozorujeme vyšší nárůsty.

Globální pohled
Průzkum ManpowerGroup Employment Out-
look Survey pro 1. čtvrtletí 2026 oslovil v říj-
nu 2025 celkem 39 063 zaměstnavatelů ve 41 ze-
mích. Výhled zaměstnanosti zůstává stabilní,
ale firmy jsou dál opatrné. Globální ekonomika
je stále slabá, i když podle IMF odolnější, než se
čekalo.

Sezónně očištěný čistý index trhu práce
(NEO) mírně vzrostl na hodnotu 24, o jeden
bod víc než v minulém čtvrtletí. Celkově je si-
tuace na pracovním trhu relativně stabilní, ale
panuje zdrženlivost. Trh práce je pod tlakem
v mnoha regionech. Firmy přecházejí na
„úspornější“ nábor, ovlivněný technologickou
revolucí a pokračující ekonomickou i geopoli-
tickou nejistotou. (tz)

Dolaroví milionáři v Česku mají za sebou rok
rekordního růstu hodnoty majetku a pozitiv-
ně hledí i do příštích 12 měsíců. Podle ak -
tuálního průzkumu J&T Banka Wealth 
Report očekává 83 % českých dolarových
milionářů, že jejich jmění dále poroste.
Úspěšní domácí investoři a podnikatelé če-
kají nejzajímavější zhodnocení od private
equity a akcií. Na rozdíl od většiny Čechů
jsou sice skeptičtější k dalšímu rychlému růs-
tu kryptoměn nebo zlata, ale také věří ve
zhodnocení kvalitních stavebních pozemků.

Česká populace obecně pro rok 2026 očekává
nejvyšší zhodnocení od zlata a kryptoměn, za-
tímco dolaroví milionáři věří více v růstový po-
tenciál investic do firem mimo burzu. Za po-
slední dva roky přišli úspěšní na chuť private
equity. Ještě v roce 2023 v tyto střednědobé in-
vestice věřila zhruba čtvrtina bohatých respon-
dentů, dnes už je to více než polovina.

„Private equity je vycházející hvězdou in-
vestičních portfolií, která z pohledu zájmu
i zhodnocení dohání akcie. Bohatí investoři
s naší pomocí takto pracují s trendy teprve če-
kajícími na širší tržní ocenění. Hledáme příleži-
tosti mimo veřejné trhy, kde vysoká konkurence
tlačí ceny vzhůru. Tyto investice často nabízejí

jedinečnou možnost vstupu do rychle rostou-
cích či specializovaných sektorů – jako je třeba
biotechnologie, AI, energetika nebo zdravotnic-
tví,“ vysvětlil Roman Koděra, manažer privátní-
ho bankovnictví J&T Banky. V době geopolitic-
ké nejistoty jde podle něj navíc o velmi účinný
nástroj diverzifikace portfolia díky nižší volati-
litě a slabší cykličnosti private equity.

Akcie stále vysoko, 
sazby vrhají stín na dluhopisy
Hlavní světové indexy v roce 2025 opět pokořily
historické rekordy a ve výhledu dolarových mi -
lionářů si nadále drží růstový potenciál i pro
příští rok. V sousedním Slovensku dokonce akcie
a akciové indexy stále platí s 54 % důvěry za lídra
mezi aktivy s nejvyšším očekávaným zhodnoce-
ním v následujících 12 měsících; v Česku je to
dvojka průzkumu s 44 %. Po dalším růstu cen ak-
cií v uplynulých měsících ale zároveň přibývá
těch, kteří vidí prostor spíše pro korekci, tedy
očekávají pokles akciových trhů.

„Když mluvíme o dolarovém milionáři, tak
máme na mysli většinou muže ve zralém věku
mezi 55–60 lety. Díky jejich životním zkušenos-
tem nepodléhají zbrklým impulzům a nesnaží se
tzv. časovat trh. Když z naší společné debaty doj-
dou k názoru, že někde dlouhodobě chtějí být za-
investovaní a mají volné finance, dokážou si poč-

kat a využít výprodeje, aby doplnili své portfo-
lio,“ řekl manažer privátního bankovnictví, který
se na kapitálových trzích pohybuje přes 25 let.

Velmi oblíbená je u nich pražská burza, kte-
rá má za sebou dva silně růstové roky. „Dolaroví
milionáři říkají, že důvodem obliby lokálního
akciového trhu je především to, že když se na
akciových titulech něco děje, mají vždy infor-
mace z první ruky. Vstup na zahraničí trhy je
naopak z tohoto pohledu trochu složitější,“ vy-
světlil Roman Koděra.

Největší pokles naopak movití respondenti
očekávají od státních dluhopisů a termínova-
ných vkladů, jejichž potenciál ke zhodnocení
klesá spolu s tím, jak světové centrální banky
snižují své úrokové sazby. Kontroverzi nadále
budí zlato a kryptoměny, kterým pro příští rok
věstí růst i pokles zhruba stejně českých dolaro-
vých milionářů. Zároveň ale roste podíl těch,
kteří v rámci diverzifikace zvažují větší zastou-
pení obou těchto kategorií ve svém investičním
portfoliu. (tz)

Zaměstnavatelé v ČR budou nabírat více
než v předchozích letech

Výhled českých dolarových milionářů na rok 2026: 
kde vidí příležitosti ke zbohatnutí a kde hrozby

zdroj J&T Banka Wealth Report 2025
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Způsob, jakým Češi obědvají během pra-
covního dne, prochází zásadní proměnou.
Zatímco ještě před pár lety většina zaměst-
nanců mířila na oběd do restaurací, dnes
stále více lidí sahá po domácích „krabič-
kách“ nebo rychlých možnostech v okolí
práce. Firmy na změny postupně reagují,
v podpoře zdravého a dostupného stravo-
vání zaměstnanců je ale stále značný pro-
stor pro zlepšení.

Přestávku na oběd většina lidí vnímá jako tra-
diční moment, kdy zaměstnanci zajdou do kan-
týny nebo si vyběhnou pro jídlo. Obědová kul-
tura se však v posledních letech výrazně promě-
nila – nabývá nových podob a ovlivňují ji nové
faktory. Důvodem toho nejsou jen dopady covi-
du nebo stále vyšší ceny jídla. „Velkou roli hraje
i rostoucí důraz na zdravý životní styl a well -
being,“ řekl Jan Michelfeit z Pluxee. 

Je stále jasnější, že to, kdy, kde a co zaměst-
nanec obědvá, ovlivňuje jeho celkovou poho-
du, soustředění i výkon během dne. Právě pro-
to se zdravé a vyvážené stravování stává téma-
tem, které zaměstnavatelé vnímají čím dál cit-
livěji. Nevhodně zvolený oběd, jako je příliš
těžké jídlo nebo vynechání oběda kvůli schůz-
kám či pracovnímu stresu, totiž vede k únavě,
poklesu energie a horší produktivitě. A to jsou
aspekty, které mají na celkový chod firmy
značný vliv.

Současné obědové návyky
Jak tedy obědová kultura vypadá dnes? Podle
průzkumu společnosti Pluxee, který realizovala
agentura Ipsos, mají zaměstnanci na oběd stále
velmi omezený čas. Do 30 minut se musí na-
obědvat 60 % lidí, zatímco možnost dopřát si
celou hodinu má jen 24 % zaměstnanců. Pře-
stávku delší než hodinu si může dovolit jen ne-
celá šestina. 

Tento časový rámec – společně s rostoucí-
mi cenami obědů – výrazně ovlivňuje i to, kde
a jak lidé během dne jedí. Na otázku „Kde nej-

častěji obědváte?“ uvedlo restauraci pouze 13 %
respondentů. Téměř pětina zaměstnanců pak
dokonce přiznává, že chodí na obědy mimo
kancelář méně často než dříve, což je trend, na
kterém se výrazně podepsalo období pandemie
covidu-19.

Ve firemních kantýnách dnes obědvá té-
měř 20 % zaměstnanců, obliba této varianty se
však liší napříč generacemi. Ve věkové skupině
18–26 let se k ní uchyluje pouze 13 % lidí, za-
tímco mezi zaměstnanci ve věku 45–65 let už
kantýny využívá přibližně 23 % lidí.

Vůbec nejpočetnější skupinou jsou jedno-
značně „krabičkáři“. Podle průzkumu si totiž ví-
ce než 48 % zaměstnanců nosí oběd z domova.
„Zajímavé je, že krabičky nejčastěji volí mladší
lidé ve věku 18–35 let, zatímco zaměstnanci ve
věku 54–65 let tuto formu používají nejméně,“
komentoval výsledky Jan Michelfeit z Pluxee.
„A pozorujeme také rozdíl mezi pohlavími –
krabičkám dává přednost 55 % žen, u mužů je
to o něco méně.“ 

Zapomenout pak nesmíme ani na 6 % za-
městnanců, kteří obědvají přímo v práci, ale jíd-
lo si nechávají pravidelně dovážet z restaurací.

Království za dobře vybavenou kuchyňku
„Zaměstnavatelé změny kolem pracovních obě-
dů jednoznačně vnímají a stále častěji jim při-
způsobují i firemní prostředí. Součástí benefitů
se proto stává také širší wellbeing politika,“ při-
blížil Jan Michelfeit. Firmy tak dnes v rámci
podpory stravování běžně počítají s kuchyňka-
mi nebo jídelními kouty, které umožňují za-
městnancům pohodlně poobědvat i tehdy, když
si jídlo donesou z domova.

Odpovídají tomu i výsledky průzkumu –
62 % respondentů uvedlo, že mají k dispozici
kuchyňku se základním vybavením, a dalších
bezmála 23 % má v práci dokonce velmi dobře
vybavenou kuchyňku. Více než 42 % zaměst-
nanců má navíc k dispozici i jídelní stůl nebo
samostatný jídelní kout.

Na druhé straně však stále máme přes 40 %
lidí, kteří obědvají u pracovního stolu, a zhruba

3 % těch, kteří jedí ve stoje v kuchyňce. „To jsou
poměrně zásadní údaje. Je vidět, že prostor pro
zlepšení v podpoře pohodlného, důstojného
a zdravého stravování tu stále je,“ dodal Jan Mi-
chelfeit.

Samoobslužné lednice 
pronikají do firem pozvolna
Ve firmách se dnes objevuje i nová forma pod-
pory zdravého stravování. Jde o samoobslužné
lednice s čerstvým jídlem, které má podle prů-
zkumu možnost využívat 15 % zaměstnanců.
Některé společnosti pak příležitostně pořádají
také tzv. fruit days či jiné akce zaměřené na
zdravé občerstvení.

Ve firmách je to však zatím spíše okrajová
záležitost, přestože benefity podporující zdraví
a imunitu zaměstnanců se dlouhodobě vypláce-
jí. „Nemocnost zaměstnanců má spočitatelný
negativní dopad do ekonomiky firmy. Navíc
zdravý zaměstnanec znamená také výkonného
zaměstnance. A v zimním období, kdy se šíří
nachlazení a virózy, to platí dvojnásob. Kromě
toho může nabídka zdravého občerstvení fir-
mám pomoci zaujmout nové uchazeče a udržet
si ty stávající,“ vysvětlila Jan Michelfeit.

Rezervy v podpoře stravování na pracovišti
tak rozhodně existují. Z průzkumu ostatně vy-
plývá, že většina zaměstnanců zatím změny
v této oblasti ze strany zaměstnavatele nezazna-
menala – přes 62 % respondentů uvedlo, že se
v posledních letech nic nezměnilo. Téměř 11 %
pak situaci dokonce hodnotí hůře než dříve.
Naopak zlepšení pocítilo 17 % oslovených.

Co si přejí zaměstnanci
Pozitivní je, že 64 % zaměstnanců dostává od
svého zaměstnavatele nějaký příspěvek na stra-
vování. Problém však spočívá v samotné výši
těchto příspěvků. Ceny obědů totiž dlouhodobě
rostou a nad hranici 200 Kč se poprvé dostaly
už v roce 2022. Rekord následně padl v prosinci
2023, kdy se ve Středočeském kraji průměrná
cena vyšplhala na 212 Kč. 

Podobně tomu pak bylo i v prosinci 2024 –
celorepublikový průměr činil 198 Kč, ale napří-

klad v Jihočeském kraji to bylo 213 Kč. Loni ce-
ny mírně klesly, ale jen o jednotky korun. Dle
dat Pluxee činila průměrná obědová útrata v lis-
topadu 2025 rovněž 198 Kč.

Na vývoj reagují i zákonodárci. Daňově op-
timální hodnota stravenky pro rok 2025 je sta-
novena na 225 Kč, přičemž zaměstnavatel typic-
ky přispívá 55 % (123,90 Kč) a zaměstnanec do-
plácí 45 % (101,10 Kč). Firmy však tuto mož-
nost zdaleka nevyužívají. „Naše data ukazují, že
nejčastější hodnota stravenek poskytovaných
firmami je pouze kolem 130 Kč. To dnes na 
plnohodnotný oběd nestačí,“ konstatoval Jan
Michelfeit.

Zaměstnanci nicméně nevolají jen po vyš-
ším příspěvku na obědy – chtějí lepší zázemí,
které jejich stravování podpoří. Pětina by tak na
pracovišti ocenila základní občerstvení, více
než 12 % by uvítalo samoobslužnou lednici
s chlazeným jídlem a přes 13 % respondentů by
rádo mělo firemní kantýnu. (tz)

S koncem prosince přichází chvíle, kdy tisí-
cům zaměstnanců vyprší platnost části 
benefitních bodů. Mnoho lidí se o tom 
dozví až na poslední chvíli a body pak ne-
návratně propadnou. Podle cestovní agen-
tury Invia roste počet těch, kteří situaci 
řeší nákupem dovolené v režimu first mi-
nute. Jak nepřijít o nastřádané benefity
a proměnit je v zážitek?

„Koncem roku se na nás obracejí lidé, kteří
zjistili, že mají posledních pár dní na čerpání
benefitů. Málokdo přitom ví, že body lze po-
užít například na koupi lyžařského zájezdu ne-
bo pro uhrazení zálohy na letní dovolenou
u moře. Právě nyní přitom startují výhodné 
first minute nabídky,“ řekla v prosinci Jiřina
Ekrt Jirušková, tisková mluvčí cestovní agen-
tury Invia, a dodala, že pro mnoho klientů jde

přitom o výhodné spojení: „Nejenže si benefity
nenechají propadnout, ale zároveň si tak za-
městnanci zajistí nejlepší dostupné termíny
a hotely na léto 2026.“

Právě first minute je letos podle agentury
nejsilnějším trendem. Nabídka na léto 2026 je
v prodeji a poptávka roste, zejména mezi rodi-
nami, které potřebují jistotu konkrétních termí-
nů a typů pokojů. Včasná rezervace bývá často
jedinou možností, jak získat ubytování v nej-
oblíbenějších rezortech nebo pokoje pro větší
rodiny či skupiny přátel.

S blížící se sezónou first minute je nej-
vhodnější čas začít plánovat. Výběr je nyní nej-
širší – od slev a široké nabídky zájezdů až po
dostupnost rodinných pokojů či prémiových
hotelů. „Češi dnes vědí, jak moc pro ně dovole-
ná znamená. Berou ji jako čas pro sebe, rodinu
i načerpání energie. Vidíme, že lidé chtějí mít
jistotu, špičkový hotel, kvalitní služby a mož-

nost vybrat si přesně to, co jim sedí. A právě
o tom bude i nadcházející sezóna,“ dodala Jiři-
na Ekrt Jirušková.

Alternativou pro ty, kteří ještě nevědí, kam
chtějí cestovat, je převod benefitů do dárkového
poukazu s dvouletou platností. Ten lze později
využít na jakýkoli typ dovolené. 

„Poukaz na dovolenou patří mezi nejosob-
nější dárky, protože obdarovanému nabízí svo-
bodu vybrat si zážitek, po kterém opravdu tou-
ží. Zároveň jde o dar, který přináší radost nejen
pod stromečkem, ale i v okamžiku, kdy se vydá-
te na cestu,“ uzavřela Jiřina Ekrt Jirušková, ti-
sková mluvčí cestovní agentury Invia.

Poukaz lze nabít na jakoukoli částku vyšší
než 500 Kč, platí celé dva roky a využít se dá na
zájezdy od více než 120 cestovních kanceláří.
Elektronická verze je k dispozici okamžitě po
online platbě, papírová přijde dotyčnému domů
v dárkovém balení a s poštovným zdarma. (tz)

Z restaurací do firemních kuchyněk

Benefitní body zachraňují lidé nákupem letní dovolené

Jak často v pracovní dny 
obědváte v restauraci?

poznámka: dopočet do 100 % je dán zaokrouhlováním

foto Pixabay

foto Unsplash

foto Pixabay
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Úspěšní tuzemští vývozci si rozdělili kon-
cem roku 2025 ceny v 6. ročníku soutěže
Ocenění Českých Exportérů. Projekt pod-
poruje a oceňuje prosperující české firmy,
které úspěšně dobývají zahraniční trhy.
O vítězích rozhodovaly ekonomické výsled-
ky podniků i zajímavý příběh. 

Do loňského ročníku OCE bylo přihlášeno 
140 ryze českých firem, u kterých tvoří export
více než 20 % jejich tržeb. Vítěze vybírala porota
ze 96 finalistů, kteří splnili kritéria soutěže. Fi-
nalisté OCE, kteří dohromady zaměstnávají
11 000 lidí, loni vyvezli zboží a služby za miliar-
dy korun. Jejich obrat byl 58 miliard korun.

Ocenění Českých Exportérů je již tradičně
otevřeno malým, středním i velkým firmám.
Mezi zúčastněnými společnostmi bylo v tomto
roce 78 rodinných podniků. A 28 firem se klání
zúčastnilo vůbec poprvé. O vítězích rozhodova-
ly především ekonomické výsledky účastníků
na základě ratingu a scoringu, ale také zajímavý
podnikatelský příběh. 

I loni byly v rámci Ocenění Českých Expor-
térů vyhlášeny vždy tři firmy v kategoriích pod-
le velikosti obratu. V kategorii Malá společnost
se o prvenství utkaly podniky s ročním obratem
do 100 miliónů korun, ve Střední společnosti
soutěžily firmy s obratem mezi 100–500 milió -
ny korun a podniky s ročním obratem převyšu-
jícím půl miliardy korun si rozdělily ocenění
v kategorii Velká společnost.

Exportéři bodovali také ve speciálních kate-
goriích, kde byly vyhlášeny Cena za největší po-
tenciál pod patronací Genesis Capital Equity,
Cena odpovědného podnikání pod patronací
CRIF – Czech Credit Bureau, a Cena e-com-
merce pod patronací Microsoft.

Krize exportéry neodradily
Pro malou a otevřenou ekonomiku, jako je ta
česká, je export životně důležitý. V období vý-
znamných globálních změn mohou být zkuše-
nosti vývozců důležité pro úspěšné překonání
složité ekonomické situace.

Podle zakladatelky projektu a Podnikatelské
platformy Helas Heleny Kohoutové patří všech-
ny nominované podniky mezi významné za-
městnavatele, kteří zajišťují ekonomickou i so -
ciální stabilitu České republiky.

„Jsou to firmy, které si zaslouží uznání. Je-
jich příběhy, hodnoty a výsledky dokazují, že
české podnikání má pevné základy i budouc-
nost,“ řekla Helena Kohoutová. Dodala, že úro-
veň národa odráží kvalitu jeho lídrů – lidí
ochotných dělat něco, co má vyšší smysl a při-
náší dobro společnosti.

„Mnoho firem v naší platformě tento prin-
cip přirozeně naplňuje a pomáhá svému okolí.
I proto vznikla Podnikatelská platforma Helas –
aby propojovala odkaz předků, současnosti
i budoucnosti a posilovala hodnoty, které
ovlivňují život nás všech,“ doplnila Helena Ko-
houtová.

Společnost CRIF – Czech Credit Bureau je
od samotného založení soutěže jejím odbor-
ným garantem a už počtvrté také patronem Ce-
ny odpovědného podnikání. Hodnocení této
speciální kategorie je založeno především na
výsledcích Synesgy skóre z vyplněného dotazní-
ku v platformě Synesgy a hodnotě CRIF ESG
skóre z veřejných dat. Důležité je také vzít
v úvahu to, jaké má hodnocená firma aktivity
v oblasti minimalizace dopadů jejich podnikání
na životní prostředí. 

Směr v odpovědném podnikání
Cenu odpovědného podnikání letos získala
společnost GF Machinery s.r.o., která splnila
všechna kritéria, investovala finanční prostřed-
ky do energeticky úsporných opatření a je drži-
telem certifikátu ISO 14001 environmentální
management.

Hlavním kritériem výběru vítěze kategorie
Cena odpovědného podnikání je dosažené ESG
skóre vypočtené z dat, které daná firma vyplnila
v dotazníku na platformě Synesgy. 

„Přihlížíme ale rovněž k odpovědím firem
na otázky zaměřené na aktivity spojené s jejich
udržitelným podnikáním, které vyplňují
všechny podniky, jež se projektu Ocenění Čes -
kých Exportérů účastní. Při výběru vítěze vy-
užíváme také ESG skóre všech českých firem
generované z veřejných dat. Na souhrnu těchto
informací jsme postavili naši záštitu nad Ce-
nou odpovědného podnikání a věříme, že bu-
de přínosem pro celý projekt Ocenění Českých
Exportérů,“ sdělil Přemysl Cenkl, ředitel mar-
ketingu CRIF – Czech Credit Bureau. 

Českému zahraničnímu obchodu se loni
přes mnohé geopolitické problémy i obchodní
války dařilo. Jak zhodnotit současný vývoj tu-
zemského exportu?

„Situace ve světě exportu příliš nenahrává.
Od covidové epidemie probíhá pod pojmem
deglobalizace pozvolný rozpad dodavatelských
řetězců a ani narůstající řinčení zbraní rozvoji
exportu neprospívá. Navíc je mnoho českých
vývozců orientováno na stagnující evropské
 trhy a zejména na ekonomicky slábnoucí Ně-
mecko. Nicméně i soutěž OCE ukázala, že naši
vývozci neházejí flintu do žita a snaží se o ro-
zumnou diverzifikaci cílových exportních des-
tinací,“ uvedl Pavel Finger, člen představenstva
společnosti CRIF – Czech Credit Bureau.

V rámci finalistů měly letos v soutěži nej-
větší podíl středně velké společnosti, a to 43 %.
Na druhé místo se dostaly velké společnosti
s podílem 34 % a poslední skončily malé podni-
ky s 23% podílem. Převládaly podniky, které
jsou na trhu delší dobu.

„Tři čtvrtiny z nich existují déle než dvacet
let, což svědčí o jejich stabilitě a dlouhodobě
dobrém výkonu. Alespoň jednoho finalistu měl
každý kraj. Nejvíce finalistů sídlí v Jihomorav-
ském a poté ve Zlínském kraji. Na tyto dva kraje
připadlo téměř 30 % účastníků finále. Zhruba
8 % se podílel kraj Jihočeský, Moravskoslezský
a Ústecký. Z hlediska hodnocení na základě In-
dex CRIBIS mají téměř dvě třetiny finalistů čty-
ři nejvyšší stupně,“ doplnil Pavel Finger.

Tahouni české ekonomiky
Speciální kategorii, ve které se exportérům udě-
lují Ceny za největší potenciál, zaštítila letos
společnost Genesis Capital Equity, skupina fon-
dů private equity (rozvojového kapitálu), které
nabízejí malým a středním podnikům ve střed-
ní Evropě pomoc při financování jejich růstu
a rozvoje. Genesis Capital Equity investuje do

firem z různých oborů výroby i služeb, které
jsou často lokálními lídry ve svých oborech
s mezinárodní ambicí.

„Exportní trhy mohou být přirozeným pro-
storem pro další růst každé firmy. Nicméně tato
expanze skýtá mnohá rizika a je dobré postupo-
vat systematicky a s obezřetností. Mám radost
pokaždé, když vidím otisk českého businessu
v zahraničí. Jako mezinárodně působící inves-
tiční skupina vnímáme, že české know-how má
ve středoevropském regionu dobrý ohlas,“
uvedla senior investiční ředitelka Genesis Ta -
tiana Balkovicová.

„Loňský vítěz kategorie Ceny za největší
potenciál, společnost Altech, je krásným příkla-
dem systematické práce, vytrvalosti, ochoty
inovovat a odvahy vydat se do světa. Společnost
už dnes prodává přes 85 % své produkce po ce-
lém světě, připravuje nové produkty a aktivně
testuje možnosti významnější expanze ve vy-
braných regionech. Jako taková může sloužit ja-
ko vzor pro další české společnosti s obdobnou
ambicí,“ podotkl investiční ředitel Genesis Jiří
Kolísko.

Lídři v oblasti e-commerce
Česká republika patří mezi evropské lídry také
v odvětví e-commerce. Ani v tomto ročníku
proto mezi speciálními kategoriemi nechyběla
Cena e-commerce, nad níž převzala záštitu spo-
lečnost Microsoft.

„Česká e-commerce patří mezi nejrychleji
rostoucí segmenty v regionu střední Evropy.
Podle posledních dat se objem online prodejů
stabilizoval po pandemickém boomu, stále vy-
kazuje meziroční růst, zejména v oblastech ja-
ko móda, elektronika a potraviny,“ připomněla
Marcela Křišťanová, Marketing Manager,
EMEA Device Partner Sales organization,
Microsoft.

Současným trendem, který nemohou tu-
zemské podniky opomíjet, je omnichannel stra-
tegie, kdy se propojuje online a offline prodej,
a také personalizace nabídky na základě datové
analytiky. 

Firmy podle Marcely Křišťanové investují
do automatizace skladů, rychlé logistiky a digi-
tálního marketingu s využitím AI pro cílení
kampaní. Zákazníci očekávají nejen nízkou ce-
nu, ale i rychlé doručení, transparentní komu-
nikaci a udržitelnost. To vše se stává konku-
renční výhodou. „Konkurence globálních tr-
žišť je realitou, ale české e-shopy mají v rukou

silné trumfy: důvěru zákazníků, kvalitní zá-
kaznický servis, rychlé dodání a znalost lokál-
ního trhu. Úspěšné firmy se zaměřují na přida-
nou hodnotu – například na unikátní produk-
ty, udržitelnost, transparentnost a personalizo-
vaný přístup. Klíčové je také využívání dat
a technologií pro efektivní řízení zásob, mar-
keting a zákaznickou zkušenost,“ komentovala
Marcela Křišťanová.

Zmíněnou cenu získala v loňském roce spo-
lečnost Madfinger Games, která ukazuje, že
úspěch na globálním trhu není jen o produktu,
ale také o schopnosti využít digitální technolo-
gie a inovace naplno.

Firma dokázala vybudovat silnou značku,
oslovit milióny hráčů po celém světě a moneti-
zovat svůj obsah prostřednictvím online plat-
forem – to je příklad efektivního využití 
e-commerce v herním průmyslu. „Inspirací je
zejména globální ambice, důraz na kvalitu,
uživatelský zážitek a budování herní komunity.
Ukazuje se, že české firmy mohou uspět mezi-
národně, pokud propojí kreativitu s technolo-
giemi a strategickým marketingem,“ dodala
Marcela Křišťanová.

Kdo si rozdělil ceny?

■ Malá společnost
1. Klimchi s.r.o.
2. Labortech, s.r.o.
3. REX, s.r.o.

■ Střední společnost
1. Teplotechna-Prima s.r.o.
2. SEMO a.s.
3. Jerry Fabrics s.r.o.

■ Velká společnost
1. Delta Chem s.r.o.
2. Altech, spol. s r.o.
3. Kovar a.s.

■ Cena odpovědného podnikání pod patronací
CRIF – Czech Credit Bureau

GF Machinery s.r.o.

■ Cena za největší potenciál pod patronací 
Genesis Capital Equity

Altech, spol. s r.o.

■ Cena e-commerce pod patronací Microsoft
Madfinger Games, a.s. (tz)

Úspěšní vývozci zaujali příběhem
i ekonomickými výsledky
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Organizace sdružující průmyslové podniky,
technologické firmy a výzkumné instituce ve
střední a východní Evropě vůbec poprvé zři-
zují společnou pozici ambasadora pro umě-
lou inteligenci a nové technologie. Do této
role byl jmenován Jan Kavalírek, jehož cílem
bude posílit hlas regionu střední a východní
Evropy v Bruselu a prosazovat snižování by-
rokracie v oblasti umělé inteligence.

Svaz průmyslu a dopravy ČR spolu s českými
partnerskými organizacemi Českou národní 
AI platformou a Asociací pro aplikovaný vý-
zkum v IT, asociací sdružující podniky z regio -
nu střední a východní Evropy AI Chamber a za
podpory CEE Digital Coalition v lednu na 
tiskové konferenci v Praze oznámily vznik nové
společné pozice CEE ambasadora pro umělou
inteligenci a nové technologie, do níž jmenovaly
Jana Kavalírka, bývalého vládního zmocněnce
pro umělou inteligenci a náměstka ministra
průmyslu a obchodu. Jde o první koordinovaný
mandát regionu střední a východní Evropy
v oblasti umělé inteligence, ztělesněný společ-
ným ambasadorem.

Ve své nové roli bude Jan Kavalírek zastu-
povat zapojené organizace zejména vůči institu-
cím Evropské unie a podílet se na koordinaci
regionálního hlasu k zásadním evropským le-
gislativním iniciativám v oblasti AI a digitální
regulace.

„Pokud se má Evropská unie stát lídrem
v umělé inteligenci jako technologii, nikoli
pouze v její regulaci, musí být výrazně ambició-
znější. Je potřeba více investovat do výzkumu
a vývoje a důsledně odstraňovat zbytečnou by-
rokracii, která brzdí inovační potenciál evrop-
ských firem. Přitom jsme to byli právě my, Čes -
ká republika, kdo na půdě EU jako první navrhl
odstranit zbytečnou byrokracii v AI Actu a zí-
skal pro to podporu,“ řekl ambasador pro umě-
lou inteligenci a nové technologie Jan Kavalírek
a dodal: „Střední a východní Evropa má sil-
ný průmyslový základ, špičkové odborníky
i schopnost rychle zavádět inovace, ale dlouho-
době jí chyběl koordinovaný a systematický hlas
v Bruselu. V této nové roli chci navázat na dosa-
vadní práci a společně s partnery přispět k to-
mu, abychom posílili vliv střední a východní
Evropy při vyjednávání v Bruselu a aby se náš
hlas a zkušenosti promítaly do evropského roz-
hodování. Přitom se zaměříme především na
snižování byrokracie a posilování konkurence-
schopnosti nejen CEE regionu, ale celé Evrop-
ské unie,“ uvedl Jan Kavalírek.

Nově vzniklá role reaguje na rychlý vývoj
evropské digitální legislativy, zejména v oblasti
AI Actu, Data Actu a připravovaných digitál-
ních a AI omnibusů. Jejich implementace bude
mít přímý dopad na firmy, výzkumné organiza-
ce i veřejný sektor. Ambasadorský mandát je
proto postaven na společně schválených pozi-
cích partnerů a má sloužit jako praktický ná-

stroj pro koordinaci regionálního hlasu vůči
institucím Evropské unie.

Potřebu takového koordinovaného přístupu
na tiskové konferenci zdůraznila i viceprezi-
dentka Svazu průmyslu a dopravy ČR Milena
Jabůrková. Podle ní je klíčové, aby evropská re-
gulace vznikala v úzkém kontaktu s praxí.

„Evropa nemůže být technologickým lí-
drem, pokud budou pravidla pro umělou inteli-
genci vznikat bez těch, kdo nesou kůži na trh.
Úředníci a europoslanci musí vést dialog s fir-
mami, výzkumníky a akademickou sférou, kteří
AI skutečně vyvíjejí a nasazují. CEE ambasador
pro AI a nové technologie je klíčový nástroj, jak
tento dialog dostat systematicky do evropského
rozhodování,“ sdělila Milena Jabůrková.

Na význam koordinace mezi průmyslem,
inovačním ekosystémem a tvůrci politik upozor-
nil také Lukáš Kačena, který v rámci nové ini -
ciativy vystupuje za CNAIP – Českou národní 
AI platformu, která sdružuje zástupce průmyslu,
výzkumu, akademické sféry i veřejné správy. 

„Skutečný dopad evropské regulace se ne-
projeví na úrovni strategických dokumentů, ale
v každodenní praxi výzkumných týmů a inová-
torů,“ konstatoval Lukáš Kačena. „Proto je dů-
ležité, aby evropská pravidla pro umělou inteli-
genci vznikala v dialogu s těmi, kdo technologie
reálně vyvíjejí a nasazují.“

Do nové iniciativy se zapojuje také AAVIT,
která do projektu přináší dlouhodobou zkuše-
nost s evropskou digitální agendou a aplikova-
ným výzkumem. Jak na tiskové konferenci za-
znělo, bez systematického zapojení firem hrozí,
že dobře míněná regulace vytvoří nové admini-
strativní bariéry. 

„Evropská debata o umělé inteligenci se
dnes láme mezi regulací a schopností technolo-
gie skutečně využít pro tolik potřebné posílení
konkurenceschopnosti. Zkušenost z posledních
let ukazuje, že bez opravdu intenzivního zapoje-
ní firem vznikají zbytečné administrativní ba -
riéry,“ vysvětlil Jaromír Hanzal, ředitel AAVIT
a zároveň člen představenstva DigitalEurope.

Podobně se vyjádřila i AI Chamber, která
novou roli vnímá jako příležitost prohloubit re-

gionální spolupráci a zároveň posílit hlas CEE
v Bruselu. Z pohledu AI Chamber je zásadní, aby
hlasy z regionu zněly jednotně. „Sjednocení na-
šich postojů je nezbytné k tomu, abychom zabrá-
nili přijímání politik, které by mohly dusit ino-
vační ekosystém nebo odrazovat malé a střední
podniky a startupy – tedy samotnou páteř naší
ekonomiky – od vývoje vlastních špičkových ře-
šení. Abychom toho dosáhli, potřebujeme koor-
dinovaný regionální přístup a společná stanovi-
ska, která našim inovátorům zajistí dostatečný
regulační prostor pro růst a globální konkuren-
ceschopnost,“ dodal Tomasz Snażyk, CEO AI
Chamber. CEE ambasador pro umělou inteligen-
ci a nové technologie bude působit v úzké spolu-
práci s partnerskými organizacemi a evropskými
platformami, včetně BusinessEurope, DigitalEu-
rope a CEE Digital Coalition. Role je koncipová-
na jako odborná, koordinační a nepolitická, za-
ložená na společně formulovaných prioritách
a otevřeném dialogu s evropskými institucemi
i regionálními partnery.

O zapojených organizacích:

Svaz průmyslu a dopravy ČR
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SPČR) je největší
zaměstnavatelskou a podnikatelskou organizací
v České republice. Zastupuje klíčové průmyslo-
vé, technologické a exportně orientované firmy
a dlouhodobě se podílí na tvorbě hospodářské,
průmyslové a digitální politiky v ČR i na evrop-
ské úrovni. Svaz je aktivním členem evropské
konfederace BusinessEurope.

Česká národní AI platforma
Česká národní AI platforma (CNAIP) je národ-
ní platforma pro koordinaci rozvoje umělé inte-

ligence v České republice. Sdružuje zástupce
průmyslu, výzkumu, akademické sféry i veřejné
správy a podílí se na formulaci strategických
doporučení v oblasti AI na národní i evropské
úrovni.

Asociace pro aplikovaný 
výzkum v IT
Asociace pro aplikovaný výzkum v IT (AAVIT)
sdružuje technologické firmy, výzkumné orga-
nizace a experty působící v oblasti digitálních
technologií, digitální transformace, umělé inte-
ligence a aplikovaného výzkumu. Jejím cílem je
propojovat výzkum s praxí, zvyšovat povědomí
o významu digitální ekonomiky a posilovat
konkurenceschopnost českého digitálního sek-
toru v evropském kontextu. Je českým členem
DigitalEurope. 

AI Chamber
AI Chamber je přední platformou podporující
zodpovědný rozvoj umělé inteligence v regionu
střední a východní Evropy. Sdružuje zástupce
businessu, neziskového sektoru, odborníky
i tvůrce politik, aby společně utvářeli budouc-
nost inovací v oblasti AI. Na národní i evropské
úrovni prosazuje politiky nakloněné inovacím
s hlavním důrazem na posilování pozice malých
a středních podniků a jejich schopnosti prospe-
rovat v digitální éře.

Evropský kontext spolupráce
Aktivity CEE ambasadora pro umělou inteligen-
ci a nové technologie navazují na spolupráci
s klíčovými evropskými podnikatelskými
a technologickými platformami, mezi které patří
BusinessEurope, DigitalEurope a CEE Digital
Coalition. (tz)

Hospodářská komora zároveň vítá deklarovaný
záměr vlády aktivně prosazovat české národní
zájmy v rámci Evropské unie, především v otáz-
kách s přímým dopadem na konkurenceschop-
nost firem. Komora dlouhodobě upozorňuje na
rizika spojená například s rozšiřováním systé-

mu emisních povolenek nebo s plošným záka-
zem spalovacích motorů bez dostupných tech-
nologických alternativ, a považuje za správné,
že vláda tyto otázky otevírá v evropské debatě.
Shoda mezi vládními prioritami a požadavky
podnikatelského sektoru se promítá i do dalších

oblastí, které mají přímý dopad na konkurence-
schopnost české ekonomiky, jako je podpora
hospodářského růstu a investic, digitalizace ve-
řejné správy, podpora vědy, výzkumu a inovací
nebo reforma vzdělávacího systému v reakci na
dynamické změny na trhu práce. 
Podle Hospodářské komory však bude rozhodu-
jící, jak rychle a důsledně se podaří vládnímu ka-
binetu cíle uvedené v programovém prohlášení
skutečně naplnit. „Vláda začala hned po svém
jmenování aktivně pracovat, což je pozitivní sig-
nál. O skutečném výsledku ale rozhoduje až cílo-
vá rovina – tedy zda se deklarované priority pro-
mění v konkrétní kroky a legislativní změny. Zá-

sadní bude také to, aby vládní ambice byly dlou-
hodobě udržitelné z pohledu veřejných financí,“
uvedl prezident Hospodářské komory ČR Zde-
něk Zajíček. Prezident Hospodářské komory zá-
roveň připomněl, že podnikatelský sektor pova-
žuje za důležité, aby vláda ve své politice zohled-
nila strukturální nedostatek pracovní síly a na -
pjatý trh práce, které spolu s byrokracií a cenami
energií patří k hlavním bariérám dalšího rozvoje
podnikání v Česku. Hospodářská komora proto
očekává, že tato realita bude promítnuta do širší-
ho nastavení hospodářské, pracovněprávní i mi-
grační politiky a je v tomto ohledu připravena
s vládou aktivně spolupracovat. (tz)

Ambasador pro umělou inteligenci
a nové technologie proti byrokracii v EU

Program vlády se v klíčových bodech shoduje 
s prioritami Hospodářské komory ČR

Programové prohlášení, které v lednu na svém zasedání schválila vláda, vykazuje v řadě
strategických oblastí významný průnik s dlouhodobými prioritami Hospodářské komory
České republiky. Podle jejího prezidenta Zdeňka Zajíčka panuje největší shoda v oblasti
hospodářství, průmyslu a energetiky, zejména v důrazu na dostupné a stabilní ceny ener-
gií, na systematické snižování byrokracie, ale také v oblasti dopravy a rozvoje infrastruktu-
ry, stavebního práva a zrychlení povolovacích procesů ve stavebnictví.

Osobnosti, které zaštítí aktivity ČR v boji proti byrokracii v Evropské unii související 
se zaváděním umělé inteligence a nových technologií

kresba Pixabay
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Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spo-
lupráci s Národní rozvojovou bankou opět
spouští jeden z nejúspěšnějších záručních
programů na podporu podnikání. Nový
produkt Národní záruka v rámci programu
Záruka 2024–2030 navazuje na dřívější
program M-záruka a je určen pro živnost-
níky a malé a střední podniky, které 
chtějí získat bankovní úvěry na financování
svých provozních i investičních projektů.
MPO na tento nástroj podpory vyčlenilo
578 miliónů korun.

„Malé a střední podniky jsou páteří české eko-
nomiky a bez jejich silného rozvoje se neobejde
žádný region ani celé hospodářství. Záruky jsou
jednou z nejúčinnějších podpor malých a střed-
ních podniků. Po roce a půl bez funkčního pro-
gramu dnes podnikatelům vracíme klíčový ná-
stroj – Národní záruku. Mohou tak znovu žádat
o úvěry, pro řadu podnikatelů je to konkrétní
pomoc a možná jeden z nejlepších vánočních
dárků,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Ka-
rel Havlíček.

„Národní záruka naplňuje jednu z klíčo-
vých rolí NRB, kterou je podpora malých
a středních firem. Ty tvoří významnou hnací sí-
lu naší ekonomiky, nejen z pohledu růstu a ino-
vací, ale také proto, že ve všech regionech před-
stavují významného zaměstnavatele. Naším cí-
lem je usnadnit jim cestu k získání bankovních
úvěrů. Záruční produkt Národní záruka nabízí
živnostníkům, malým a středním podnikům

výhodné záruky za investiční nebo provozní
úvěry, které pomohou s rozvojem jejich podni-
kání a s posílením jejich konkurenceschopnos-
ti,“ uvedl Tomáš Nidetzký, předseda předsta-
venstva Národní rozvojové banky.

Produkt poskytuje záruku pro investiční
i provozní úvěry s výší ručení až 70 % jistiny za-
ručovaného úvěru. Maximální výše zaručova-
ného úvěru je až 20 miliónů Kč. Doba ručení je
až deset let. Záruku lze využít na širokou škálu
potřeb, například pořízení a rekonstrukce dlou-
hodobého majetku, jako jsou budovy, stroje
a technologie, financování nákupu zásob, pro-
vozní výdaje a řízení skladového hospodářství.
Záruky se poskytují k úvěrům bank, které mají
s NRB uzavřeny smlouvy o spolupráci. 

Žádosti přijímá Národní rozvojová banka od
18. prosince 2025. Výzva Národní záruka bude
otevřená do konce letošního roku. Od roku 2027
by již měl fungovat nový dlouhodobý záruční
program s protizárukou Invest EU, který nyní
MPO připravuje s NRB ve spolupráci s ČBA. Na
tento nový záruční model je MPO připraveno
alokovat nejméně dvě miliardy korun.

„Program Národní záruka vítáme jako dů-
ležitý krok k obnovení osvědčeného nástroje
podpory malých a středních podniků, který na-
vazuje na dřívější M-záruku. Malé a střední fir-
my jsou klíčovým segmentem české ekonomiky
a díky záručnímu schématu můžeme financová-
ní nabídnout širšímu okruhu podnikatelů, pod-
pořit realizaci investic i stabilitu jejich provozu,
a znásobit tak dopad do reálné ekonomiky. Pa-
rametry programu byly dohodnuty ve spolu-

práci MPO, NRB a bankovního sektoru a banky
jsou připraveny žádosti zpracovávat tak, aby se
schválené úvěry dostaly k firmám v co nejkratší
době. Věříme, že program přispěje k růstu in-
vestic, posílení konkurenceschopnosti podniků
a k oživení ekonomiky nejen na celostátní, ale
i regionální úrovni,“ uvedl Aleš Blažek, člen
prezidia ČBA a generální ředitel skupiny ČSOB.

„O obnovení záručního programu AMSP ČR
dlouhodobě usilovala, jsme proto rádi, že je
zpět v podobě Národní záruky. Ačkoli malé
a střední podniky jsou s 54% podílem na přida-
né hodnotě hnacím motorem české ekonomiky,
s 59% podílem na zaměstnanosti významným
zdrojem pracovních míst a vzniku mnohdy i prů-
lomových inovací, řada MSP bez efektivně nasta-
vených záručních programů na bankovní finan-
cování nedosáhne. Podle našich dat z roku 2024
mělo zhruba 40 % MSP problém dostat úvěr bez
záruky,“ doplnil Josef Jaroš, předseda předsta-
venstva Asociace malých a středních podniků
a živnostníků ČR.

„Podmínkou budoucí konkurenceschop-
nosti české ekonomiky jsou investice, inovace
a přesun k produkci s vysokou přidanou hod-
notou. Malé a střední firmy v tom hrají zásadní
roli, protože často přicházejí s inovativními ná-
pady, ale nezřídka narážejí na limity při získává-
ní financování. Hospodářská komora proto vítá
spuštění programu Národní záruka jako důleži-
tý nástroj, který podnikatelům otevře cestu
k úvěrům na investice, modernizaci a inovace,
a podpoří tak transformaci české ekonomiky
i zachování její konkurenceschopnosti,“ uvedl

Zdeněk Zajíček, prezident Hospodářské komo-
ry České republiky.

„Česká ekonomika potřebuje zásadní restart,
který musí stát na dvou nohách – jasným sníže-
ním byrokracie a podpoře investic do rozvoje
a modernizace. Nový záruční program pro malé
a střední podniky tomu výrazně pomůže, protože
mnoho menších firem má dobré nápady, ale kom-
plikovaný přístup k financování. Proto je dobře, že
tento nový program vznikl na MPO v koordinaci
státu, zástupců podnikatelů i bankovního sektoru
a že hlavním cílem bylo přijít s co nejjednodušším
čerpáním a co nejširší dostupností nových záruk.
Je to první důležitý krok v podpoře investic. Věří-
me, že na něj brzy naváže i avizované zrychlení
odpisů jako druhý důležitý nástroj modernizace
české ekonomiky,“ shrnul Tomáš Prouza, vicepre-
zident Hospodářské komory ČR a prezident Sva-
zu obchodu a cestovního ruchu ČR. 

„Obnovení záručního nástroje v podobě Ná-
rodní záruky považujeme za velmi důležitý krok
ke zlepšení podmínek pro podnikání v Čes ké re-
publice. Pro řadu malých a středních podniků,
ale i jejich dodavatelské řetězce, je přístup k fi-
nancování klíčový pro udržení výroby, investic
a pracovních míst. Záruky poskytované ve spo-
lupráci MPO a NRB pomohou firmám překle-
nout období nejistoty, realizovat rozvojové pro-
jekty a posílit jejich konkurenceschopnost.
Oceňujeme zejména praktické nastavení pro-
gramu a jeho zaměření na reálné potřeby pod-
nikatelské sféry,“ uvedl Jiří Horecký, prezident
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatel-
ských svazů ČR. (tz)

V minulých letech jsme uspo-
řádali řadu odborných akcí
k problematice zdvihacích za-
řízení. Na základě získaných
zkušeností a požadavků účast-

níků jsme se rozhodli v těchto aktivitách pokračovat
i v tomto roce a zrealizovat další obdobné akce pro rozvoj
této oblasti a zahrnout do nich témata, která si sami účast-
níci vyžádali v anketách a která prohlubují jejich odbornost.

Jednohodinové odborné webináře jsou
zaměřeny na aktuální témata a rozvoj zna-
lostí z oblasti zdvihacích zařízení a přiná-
šejí nové informace z praxe i legislativy:
stručně, srozumitelně, online.

2. ročník mezinárodní Československé
konference pracovníků z oblasti zdviha-
cích zařízení usiluje o sjednocování pří-
stupů, výměnu know-how a posilování
spolupráce napříč oběma zeměmi. Cílem
konference je propojovat odborníky

z České a Slovenské republiky, vytvářet prostor pro sdílení
zkušeností z praxe a vést společnou odbornou diskuzi nad
aktuálními technickými, legislativními i bezpečnostními
tématy.

Vázací a závěsné prostředky, každoroční
seminář s odbornou kontinuitou od ro-
ku 2017. Praktické tipy, aktuální informa-
ce a zkušenosti z praxe pro bezpečnou
práci. Letos zaměřeno na aktuální legisla-
tivu, specifika a rozmanitost kontrol váza-
cích prostředků, textilní vázací řetězy
z vlákna DYNEEMA...

Květen v kalendáři znamená pro všechny
odborníky v oblasti jeřábů a dalších
zdvihacích zařízení, že se blíží pravidel-
ná odborná akce Jeřáby 2026. Pro od-
borníky v oblasti zdvihacích zařízení bu-
de opět připravena celá řada zajímavých
témat od praktických zkušeností s apli-

kací nové legislativy po technické novinky při provozu
zdvihacích zařízení.

Kurz Revizních techniků jeřábů a zdviha-
del poskytuje komplexní přehled v klíčo-
vých oblastech jejich činnosti. Účastníci
se seznámí s aktuální legislativou, systé-
mem bezpečné práce, technickými výpoč-
ty a praktickým prováděním revizí zdvi-
hacích zařízení. Součástí kurzu je také

rozbor otázek k absolvování zkoušky TIČR a praktické zpra-
cování revizních zpráv tak, aby účastníci byli připraveni na
reálnou praxi.

Zajímá vás, jak správně, odborně a efektiv-
ně kontrolovat ocelové konstrukce jeřábů
a jeřábových drah? Seminář Provádění
prohlídek ocelových konstrukcí jeřábů
a jeřábových drah vám nabídne konkrétní
postupy odborných prohlídek a pomůže
při správném posuzování stavu jednotli-

vých částí konstrukce. Součástí semináře je i praktické využití
„checklistu“, vyhodnocení závad, zpracování protokolu...

Ing. Kateřina Látalová, Ph.D.
k.latalova@kapkaplus.cz

Ryze česká hotelová síť Pytloun Hotels, která
působí na trhu již od roku 2003 a provozuje
patnáct hotelů a šest restaurací v pěti desti-
nacích po České republice, představil nový
produkt Pytloun Coworking. Produkt či služ-
ba kombinuje atmosféru prémiové kavárny
s profesionálním pracovním prostředím a je
dostupný ve všech hotelech PH v lokalitách
Liberec, Praha, Krušné hory a Krkonoše.

Pytloun Café & Coworking nabízí inspirativní
prostředí s moderním vybavením, vysokorych-
lostním Wi-Fi připojením a klidnou atmosférou
podporující soustředění i kreativitu. Každý co-

working prostor má svůj osobitý charakter, ale
všechny spojuje důraz na kvalitu, design a péči
o detail. „Ať už jste hotelovým hostem, digitál-
ním nomádem, studentem, nebo freelancerem,
v síti hotelů Pytloun Hotels najdete ideální pro-
stor pro práci i studium. Klienti mohou využít
pohodlné posezení a klidnou atmosféru, která
podněcuje efektivitu i nové nápady,“ řekl Lukáš
Pytloun, generální ředitel sítě Pytloun Hotels.

Pytloun Coworking přináší pět typů vstup-
ních balíčků:
■ Daily Pass (390 Kč) – jednodenní vstup, včet-
ně kávy/čaje, Wi-Fi a tisku
■ Weekly Pass (1690 Kč) – pět pracovních dní
s 20% slevou na snídaně a bonusy 3× 20% Guest

Treat (na útratu v kavárně, popř. v restauraci)
v síti Pytloun Café & Coworking.
■ Monthly Flex (3990 Kč) – 20 vstupů měsíčně
s deseti snídaněmi zdarma + bonusy 12× 20%
Guest Treat
■ Monthly Unlimited (5990 Kč) – neomezený
přístup s denní snídaní a 10% slevou na well -
ness + bonusy 20× 20% Guest Treat
■ Weekly Connect Pass (1890 Kč) – týdenní
přístup do všech poboček v síti Pytloun Café
& Coworking (Liberec, Praha, Krušné hory
a Krkonoše), 5 pracovních dní + 20% sleva na
snídaně.
Všechny prostory jsou otevřeny denně od 7.00
do 23.00 hod. (tz)

Klíčový nástroj podpory
malých a středních podniků – Národní záruka

Vzděláváme odborníky, nabízíme prostor k diskuzi

Pytloun Hotels rozšířil služby o Pytloun Coworking



Daňové zákony 2026
Hana Marková

Obsahuje úplná znění všech daňových zákonů
s účinností k 1. lednu 2026, včetně všech čísel
novel publikovaných ve Sbírce zákonů. 

Různým typem písma jsou odlišeny změny
účinné k 1. lednu 2026 a změny, které nabudou
účinnosti teprve v průběhu daného roku. Změ-
ny zákonů s účinností v pozdějších letech jsou
z důvodu lepší přehlednosti textu uvedeny
pouze v přehledu novel, a to s datem jejich účin-
nosti. Soubor obsahuje zákon o daních z příjmů,

zákon o dorovnávacích
daních, zákon o rezervách
pro zjištění základu daně
z příjmů, zákon o dani
z nemovitých věcí, zákon
o dani silniční, zákon
o DPH, zákon o spotřeb-
ních daních, vybraná usta-
novení zákona o stabilizaci
veřejných rozpočtů, upra-
vující tři energetické daně, a zákon o dani z ha-
zardních her. Procesní ustanovení daňových zá-
konů jsou obsahem zařazeného daňového řádu. 

Stručně komentovaný přehled novelizací,
které byly přijaty během roku 2025 a jsou účin-
né od počátku roku 2026, je soustředěn v úvodu
publikace. Tvoří pro čtenáře významnou po-
můcku pro sledování změn, ke kterým dochází
v daňové oblasti.
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Naše kavárna

Lego naší legislativy

AČSS s jiným vedením

Asociace českých stavebních spořitelen má od
listopadu nového výkonného ředitele Pavla Čej-
ku. Do vedení asociace přináší více než třicetile-
té zkušenosti z bankovního sektoru v České re-
publice i zahraničí.

Nový šéf PENNY ČR
Novým generálním ředitelem společnosti
PENNY ČR se stal Draško Lazović. Ve své
předchozí pozici provozního ředitele se vý-
znamně podílel na řadě úspěchů, zejména na
dynamické expanzi řetězce s největším počtem
prodejen na tuzemském trhu. 

Nová služba dopravce 
Leo Express má zelenou

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže vydal
v rámci své působnosti v oblasti přístupu
k dopravní infrastruktuře rozhodnutí o prove-
dení testu hospodářské vyváženosti v souvi-
slosti se záměrem dopravce společnosti Leo
Express s.r.o. zahájit poskytování nových slu-
žeb na trase Praha – Plzeň, s plánovaným za-
čátkem provozu od 13. 12. 2026. Podle závěrů
ÚOHS nebude v souvislosti s novými službami
na žádném úseku dráhy ohrožena hospodářská
vyváženost osobní drážní dopravy provozova-
né na základě smluv o veřejných službách
v přepravě cestujících. Prvostupňové rozhod-
nutí není dosud pravomocné, může být proti
němu podán rozklad.

Úřad řízení zahájil na základě žádosti společ-
nosti ARRIVA vlaky s.r.o., která žádala o posou-
zení dopadu plánovaných nových služeb Leo Ex-
pressu na smlouvy o veřejných službách v pře-
pravě cestujících na linkách Ex6 Praha – Plzeň –
Cheb a R16 Praha – Plzeň – Klatovy (– Železná
Ruda), jejichž objednatelem je Ministerstvo do-
pravy. Tyto linky budou provozovány společnos-
tí ARRIVA vlaky s.r.o. od období jízdního řá-
du 2028/29 na základě smlouvy o veřejných služ-
bách č. j. MD-34874/2023-190/1.

Úřad ve své analýze vycházel primárně ze
základu stanoveného z nasmlouvaných příjmů
potenciálně ohrožených linek na období jízd-
ního řádu 2028/29. Dále provedl odhad ovliv-
něných cestujících, který byl založen na pomě-
ru společných stanic nové služby se službou
v závazku k celkovému počtu stanic obsluho-
vaných službou v závazku. V dalším kroku byl
stanoven vliv nových služeb na ohrožené linky
vycházející z celkové kapacity vlaků nové služ-
by a služby v závazku. Ze zjištěných informací
byla následně vypočtena maximální odhado-
vaná ztráta na linku v procentech a v absolut-
ním vyjádření. V konečném kroku pak Úřad
spočítal procentuální i finanční dopad nové
služby na celou smlouvu o veřejných službách,
jejichž součástí jsou potenciálně ohrožené lin-
ky, a provedl komplexní vyhodnocení.

Po posouzení všech finančních i nefinanč-
ních dopadů nové služby Úřad u existujících
smluv o veřejných službách v přepravě cestují-
cích neshledal podstatný negativní dopad, pro
který by Úřad měl důvod oznamovateli ode-
přít nebo omezit právo na přístup k železniční
infrastruktuře. Pokud rozhodnutí Úřadu v té-
to věci nabude právní moci, může Správa že-
leznic přidělit dopravci Leo Express s.r.o. ka-
pacitu dotčených tratí, čímž dojde ke zvýšení
nabídky spojení a komfortu cestujících na
těchto linkách. (tz)

Sponzoring, charita, pomoc

Kaufland rozsvítil Vánoce
nevidomým

Dva týdny naplněné štědrostí, stovky tisíc
prodaných vánočních jmenovek a podpora zá-
kazníků ve všech prodejnách Kaufland po celé
České republice. Loňský ročník Vánoční sbír-
ky pro Světlušku znovu ukázal, že Vánoce jsou
časem, kdy dokážeme spojit síly a přinést svět-
lo tam, kde ho lidé nejvíce potřebují. Díky ob-
rovskému zájmu lidí se podařilo vybrat 20 mi-
liónů korun, které podpoří lidi se zrakovým
znevýhodněním. (tz)

Rok 2025 definitivně ukončil představu tr-
hu se službami výkonové rovnováhy jako
snadného zdroje výdělku. Ceny napříč jed-
notlivými službami výrazně poklesly, volati-
lita vzrostla a vstup do mezinárodního trhu
ALPACA zvýšil konkurenci a poukázal na li-
mity dosavadních strategií. Trh vstoupil do
fáze vystřízlivění, ve které rozhoduje
schopnost řídit riziko a reagovat na rychle
se měnící podmínky.

Rok 2025 potvrdil pokračující pokles cen na tr-
hu se službami výkonové rovnováhy. Služba
aFRR+, která je pro řadu subjektů tou nejatrak-
tivnější, meziročně poklesla o 34 %, přičemž
průměrná cena za rok 2025 dosáhla úrovně
16,20 EUR/MW/h. Vývoj trhu s aFRR byl ovliv-
něn zářijovým vstupem do mezinárodního me-
chanizmu ALPACA, tedy společného trhu re-
zervovaného výkonu s Německem a Rakou-
skem. Podobný pokles zaznamenala i mFRR,
která se vyznačuje nižší mírou aktivací a prů-
měrné hodnoty se pohybovaly na úrovni
16,8 EUR/MW/h. U primární regulace (FCR) se
celoroční průměr snížil na 15,30 EUR/MW/h,
což představuje meziroční pokles přibližně
o 40 %.

Podle Matěje Hrubého, obchodního ředite-
le společnosti EIFlexi, představují dosažené
průměrné ceny za rok 2025 pro řadu účastníků
trhu se SVR zklamání. „Už během léta trh zažil
období paniky, kdy ceny aFRR+ klesly téměř
k nulovým hodnotám. Pro řadu účastníků to
byl krutý střet s realitou. Od září sice došlo
k dočasnému oživení, to však nemělo dlouhého

trvání a při vysoké volatilitě ceny znovu směřo-
valy dolů,“ uvedl Matěj Hrubý. Závěr roku pak
podle něj potvrdil celkový trend, když se v prů-
běhu vánočního období ceny pohybovaly opět
jen kolem 2–3 EUR/MW/h.

Jednatel společnosti EIFlexi Jiří Strnad hod-
notí rok 2025 navzdory poklesu cen jako pozi-
tivní. „Pokračující tlak na ceny bude prohlubo-
vat rozdíly v úspěšnosti jednotlivých agregáto-
rů. Volatilita spojená se zapojením do trhu
 ALPACA ukazuje, jak komplexní je dnes proces
bidování a jak důležitá je schopnost řídit rizi-
ko,“ sdělil Jiří Strnad. Zároveň upozornil, že trh
se službami výkonové rovnováhy je zatím jen
omezeně ovlivněn nástupem nových baterio -
vých instalací. „Rok 2026 přinese ještě silnější
konkurenci a uspějí pouze ti, kteří budou na ty-
to podmínky připraveni – a na to se v EIFlexi
dlouhodobě soustředíme.“

Je patrné, že pouze v omezeném počtu dnů
po zářijovém spuštění ALPACA dosáhla prů-
měrná cena aFRR+ vyšších hodnot než čistě
tuzemské služby mFRR+ a mFRR5. Klíčovým
rysem aFRR zůstává struktura soutěže rozděle-
ná do šesti čtyřhodinových period, v jejichž
rámci dochází k výrazným cenovým výkyvům.
Zatímco průměrná cena v jedné periodě se
může pohybovat kolem 3 EUR/MW/h, v jiné
typicky v páté periodě hodnoty přesáhly
i 80 EUR/MW/h. Z pohledu celého dne i delší-
ho časového horizontu však aFRR+ setrvává
na nižší cenové úrovni než mFRR, což po-
tvrzuje tlak na tuto službu.

Výhled na rok 2026 naznačuje pokračování
klesajícího trendu. „Vysoutěžený vážený prů-
měr dlouhodobého kontraktu aFRR+ ze strany

ČEPS na první pololetí roku 2026 se pohybuje
okolo 14,60 EUR/MW/h a lze očekávat, že
zhruba na této úrovni se bude formovat i denní
trh,“ vysvětlil Matěj Hrubý. Zároveň však upo-
zornil, že přesná cenová predikce zůstává obtíž-
ná: „Trh se službami výkonové rovnováhy má
výraznou tendenci k nestabilitě, což se naplno
projevilo například během léta 2025.“

Uplynulý rok potvrdil, že trh se službami
výkonové rovnováhy vstoupil do nové fáze. Vý-
nosy už nejsou dány samotnou účastí na trhu,
ale schopností pracovat s volatilitou a řídit rizi-
ko. Do roku 2026 vstupuje toto prostředí s niž-
šími cenami, vyšší konkurencí a menším pro-
storem pro chyby – a právě v těchto podmín-
kách se bude rozhodovat o úspěchu jednotli-
vých hráčů.

EIFlexi je přední český agregátor flexibility
a poskytovatel služeb výkonové rovnováhy.
Klientům nabízí kompletní řešení – od tech-
nického a obchodního zapojení zdrojů až po
jejich uplatnění na všech trzích. Opírá se o sil-
né know-how týmu s dlouholetou zkušeností
z energetického sektoru, profesionální dispe-
čink a zázemí skupiny EIF, která aktivně pro-
vozuje flexibilní zdroje v řádu stovek MW. 
EIFlexi pomáhá výrobcům i spotřebitelům
elektřiny zvyšovat výnosy, efektivitu a přispívat
ke stabilitě elektrizační soustavy. Ve vlastním
portfoliu skupiny EIF se nachází například ba-
teriové úložiště v ČR s instalovanou kapacitou
7,44 MWh, největší bateriové úložiště na Slo-
vensku s kapacitou 5,217 MWh, dieselagregá-
ty, elektrokotle, kogenerační jednotky, bioply-
nová elektrárna a další. Dispečink EIFlexi řídí
přes 100 MW. (tz)

Konec iluze snadných výnosů
na trhu služeb výkonové rovnováhy

INZERCENezapomeňte na knihu

Udržitelnost

Grada Publishing, a. s.
U Průhonu 22, 170 00  Praha 7
tel.: 234 264 401
fax: 234 264 400
www.grada.cz

Česká značka Vuch letos v rámci iniciativy
Giving Tuesday věnovala rekordních
100 000 Kč na podporu Neonatologického
oddělení Nemocnice Na Bulovce. Celá část-
ka putovala prostřednictvím Nadačního
fondu LuckyBe, který založila moderátorka
Lucie Borhyová, a pomůže s pořízením 
specializovaného zdravotnického vybavení
pro péči o ty nejmenší pacienty.

Giving Tuesday je mezinárodní iniciativa zamě-
řená na podporu dobročinnosti a společenské
odpovědnosti. Vuch se do ní zapojuje dlouho-
době a propojuje ji s konkrétní pomocí tam, kde
má největší smysl a dlouhodobý dopad. Vuch
věnoval 20 Kč z každé objednávky uskutečněné
2. prosince. Sbírka probíhala v den, kdy značce
končila akce Black Friday, což se pozitivně od-
razilo ve výsledné vybrané částce. Celkově se
tak suma vyšplhala na rekordních 100 000 Kč.

„Giving Tuesday vnímáme jako přirozenou
součást našeho fungování. Nejde o jednorázové
gesto, ale o systematický přístup, kdy chceme
úspěch značky sdílet i s těmi, kteří pomoc

opravdu potřebují. Jsme rádi, že se do pomoci
mohou zapojit i naši zákazníci – každý nákup
v tento den má velký význam,“ řekl Martin Kůs,
CEO značky Vuch.

Součástí předání byla i osobní návštěva ne-
mocnice. Vuch jako každý rok přivezl zaměst-
nancům Neonatologického oddělení FN Bulov-
ka také dárky z vlastní produkce – kabelky, ba-
tohy a šperky v celkové hodnotě 55 000 Kč jako
poděkování za jejich každodenní náročnou
a mimořádně důležitou práci, které si značka
dlouhodobě velmi váží.

Podle zakladatelky Nadačního fondu Luc-
kyBe Lucie Borhyové se vybrané prostředky vy-
užívají především na pořízení nákladného zdra-
votnického vybavení. „Většinou jde o přístroje
a technologie v řádech stovek tisíc korun. Proto
finance shromažďujeme postupně od více dárců
a využíváme je ve chvíli, kdy je možné pořídit
určité vybavení, které oddělení skutečně potře-
buje,“ vysvětlila. (tz)

Vuch daroval 100 000 Kč pražské nemocnici Bulovka
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Slovenští investoři získávají přístup k široké
nabídce investičních nástrojů, moderní ob-
chodní platformě a aplikaci ve slovenském
jazyce, klientské péči i jedinečnému inves-
tičnímu zpravodajství, inspiraci a edukaci. 

Patria Finance, přední hráč na českém trhu on-
line investic a stabilní, důvěryhodný broker s ví-
ce než 30letou tradicí, rozšiřuje své působení ve
střední Evropě a vstupuje na Slovensko otevře-
ním pobočky v Bratislavě. Slovenským investo-
rům Patria nabízí moderní a za inovace oceňo-
vanou webovou i mobilní aplikaci ve sloven-
ském jazyce, komplexní služby přímého inves-
tování na kapitálových trzích, vzdělávání či
přístup k unikátnímu investičnímu zpravodaj-
ství i inspiraci analytického týmu.

„Vstup na slovenský trh je pro Patrii dalším
logickým krokem v naší strategii růstu ve stře-
doevropském regionu. Chceme být partnerem
pro všechny, kteří hledají spolehlivého brokera
s dlouholetou tradicí, silným zázemím a moder-
ními investičními nástroji. Naším cílem je při-
nést slovenským investorům nejen kvalitní
služby, ale i jistotu, že jejich investice jsou spra-
vovány s maximální péčí a odborností,“ uvedl
Richard Podpiera, generální ředitel a předseda

představenstva Patria Finance, který zároveň
v české ČSOB zastřešuje celkově oblast investic.

Na Slovensko míří Patria Finance s cílem
oslovit zejména dlouhodobé investory a s nabíd-
kou velmi širokého spektra investic – od těch
nejsrozumitelnějších pro začínající investory až
po paletu možností investování do desítek tisíc
akcií, ETF, dluhopisů, měn, kryptoměn, komodit
či derivátů na desítkách světových trhů, včetně
regionu CEE, západní Evropy a Spojených států.
Na českém trhu je Patria Finance opakovaně
oceňována za finanční inovace díky čerstvě rede-
signované obchodní platformě i mobilní aplikaci
nebo právě za Pravidelné investice do ETF jako
nákladově velmi atraktivní a srozumitelnou služ-
bu pro ty, kteří chtějí s investováním začít opatr-
ně a třeba od malých částek.

S novou pobočkou v Bratislavě Patria přiná-
ší lokální řešení – webovou a mobilní aplikaci
ve slovenštině i kvalitní podporu pro investiční
potřeby klientů. Zřídit účet a spravovat své in-
vestice mohou slovenští investoři u Patrie snad-
no online během několika minut skrze www.pa-
triafinance.sk a díky spolupráci s ČSOB také
osobně na všech pobočkách banky.

„Patria Finance přichází na Slovensko jako
silný a stabilní partner, který opakovaně obstál
i v dobách finančních krizí. Naším cílem je být

blíže klientům a nabídnout jim jednodušší pří-
stup k investování – ať už osobně na pobočkách
ČSOB po celém Slovensku, nebo pohodlně onli-
ne z domova. Přinášíme široké portfolio produk-
tů: od řešení pro zkušené investory až po mož-
nosti pravidelného investování pro začátečníky.
O své finanční budoucnosti rozhodujeme už
dnes. Nestačí pouze začít investovat – důležitý je
i výběr partnera a Patria silným partnerem s bez-
pečnou platformou je. Zároveň klademe důraz na
vzdělávání, protože finanční gramotnost je nej-
lepší ochranou proti nekalým praktikám. I proto
nabízíme množství kvalitního vzdělávacího obsa-
hu,“ říká Eva Jahelka Filipp, vedoucí slovenské
pobočky Patria Finance. Ta je na Slovensku zná-
má především jako expertka na finanční gramot-
nost, vzdělávání a podporu žen ve světě financí.

Rozhodnutí mateřské skupiny KBC svěřit
poskytování brokerských služeb ve střední a vý-
chodní Evropě právě Patrii potvrzuje její silnou
pozici a expertízu. Patria patří mezi největší
brokery z pohledu počtu klientů v regionu i ob-
jemu aktiv pod správou na českém trhu. Více
než 92 000 investorů skrze ni realizuje své in-
vestice o souhrnné hodnotě kolem 150 miliard
korun, tedy více než šest miliard eur. Patria je
součástí české ČSOB a spolu se slovenskou
ČSOB, která na slovenském trhu patří mezi nej-

silnější univerzální banky, je součástí nadná-
rodní finanční skupiny KBC.

Vstup Patrie na slovenský trh vítá také Ar-
tur Gevorkyan, zakladatel a předseda předsta-
venstva společnosti Gevorkyan a oceněný Ma-
nažer roku či Podnikatel roku na Slovensku.
„Jako firma obchodovaná v Bratislavě i Praze si
uvědomujeme, že Slovensko potřebuje aktivněj-
ší kapitálový trh. Zájem slovenských retailových
investorů o naše akcie vnímáme dlouhodobě,
ale zároveň vidíme potřebu snadnějšího přístu-
pu k obchodování. Proto vítáme příchod Patria
Finance se silným renomé spolehlivého partne-
ra, který může slovenskému trhu přinést po-
třebný impulz,“ řekl Artur Gevorkyan.

Patria Finance se rozvíjí více než tři deseti-
letí. Společnost vznikla v roce 1994 jako první
investiční banka na českém trhu a postupně se
etablovala jako vedoucí retailový obchodník
s cennými papíry v České republice. Před dvě-
ma lety vstoupila do Maďarska, kde za tu dobu
více než ztrojnásobila počet aktivních klientů,
a připravuje další expanzi na trzích regionu
CEE. Na Slovensku dosud obsluhovala tisíce ak-
tivních klientů přeshraničně z České republiky,
její zpravodajství měsíčně navštěvují desítky ti-
síc slovenských uživatelů z řad investorů, firem
i institucí. (tz)

INVESTIKA realitní fond, největší český
a slovenský nebankovní nemovitostní in-
vestiční fond pro drobné investory, završil
rok 2025 významnými akvizicemi a chystá
další. Po nákupech v Polsku a Rakousku se
realitní fond vrací na domácí trh – posiluje
své české nemovitostní portfolio. Získal
kancelářskou budovu Butovice Offices
v Praze 5, ve které sídlí centrála společ-
nosti Ahold (Albert). 

Transakce posiluje strategickou pozici INVES-
TIKA realitního fondu v lokalitě, kde dlouho-
době vlastní Galerii Butovice, přilehlé pozemky
a kancelářskou budovu Avenir E. Po sérii letoš-
ních akvizic v Polsku a v Rakousku jde o návrat
na domácí trh, který zároveň podtrhuje fakt, že
INVESTIKA realitní fond dnes patří mezi re-
gionálně nejdiverzifikovanější realitní fondy
v České republice.

„Investujeme na domácím trhu. Kromě
Galerie Butovice s přilehlými pozemky vlast-
níme i kancelářskou budovu Avenir E. Konso-
lidace majetkového vlastnictví v lokalitě nám
umožní synergicky rozvíjet obchodní poten -
ciál těchto nemovitostí,“ komentoval regionál-
ní diverzifikaci nemovitostních aktiv Jaroslav
Kysela, člen představenstva investiční společ-
nosti INVESTIKA, která obhospodařuje IN-
VESTIKA realitní fond. 

Dosavadním majitelem Butovice Offices
byl fond Safety Real, fond SICAV investiční
skupiny BDCG. Strany obchodu se dohodly, že
kupní cena nebude zveřejněna. Butovice Offi-
ces nabízí celkem 9100 m2 pronajímatelných
ploch a jejich hlavním nájemcem je dlouhodo-
bě společnost Albert Česká republika se svou
českou centrálou. 

Pražské akvizici předcházel listopadový
nákup prémiového kancelářského komplexu
Centrum Południe 3 ve Wrocławi, třetím nej-
větším polském městě. Objekt nabízí celkem
21 500 m2 špičkových udržitelných kanceláří

a maloobchodních prostor. Je dlouhodobě pl-
ně pronajatý, a to z valné většiny globálnímu
poskytovateli finančních služeb BNY Mellon,
který zde provozuje svou evropskou centrálu
s více než 3000 zaměstnanci. 

Budova patří k technické špičce v regionu.
Získala environmentální certifikaci LEED Plati-
num s druhým nejvyšším skóre v Evropě, cer -
tifikaci interiérů Well Gold a ocenění Object
Without Barriers. INVESTIKA realitní fond zí-
skal druhou fázi projektu Centrum Południe,
které se nachází v businessovém srdci města na
třídě Powstańców Śląskich.

„INVESTIKA realitní fond zaznamenal
v roce 2025 rekordní příliv kapitálu od svých in-
vestorů, který jsme v jejich zastoupení investo-
vali do atraktivních výnosových nemovitostí
v Polsku a Rakousku, a v Praze v Nových Buto-
vicích. Neustále vyhledáváme investiční příleži-
tosti a aktuálně pracujeme na další transakci.
Oznámíme ji po jejím dokončení v prvním
čtvrtletí roku 2026,“ uzavřel Jaroslav Kysela.
Objem spravovaného majetku INVESTIKA
rea litního fondu činí přes 27 miliard korun. Lo-
ni do něj přibyly nemovitosti v celkové hodnotě
téměř pět miliard korun. (tz)

Tento nárůst potvrzuje rostoucí zájem domá-
cích investorů o investice do českých akcií
a souvisí také s mimořádně silnou výkonností
pražské burzy, která se v roce 2025 zařadila me-

zi nejvýkonnější světové trhy. „Dosažení miliar-
dového milníku u našeho Fio fondu domácího
trhu je jasným signálem důvěry investorů v po-
tenciál českého akciového trhu a naši strategii.

Mimořádný růst v roce 2025 ukázal, že investoři
aktivně využívají příležitosti, které tuzemská
burza nabízí,“ uvedl David Brzek, analytik
a portfolio manažer Fio fondu domácího trhu
a dodal: „Těší nás, že vedle tradičního investo-
vání u Fio banky se čím dál více klientů spoléhá
na naše podílové fondy jako na efektivní nástroj
pro zhodnocení svých úspor.“ Fio Fond domá-
cího trhu investuje primárně do akcií obchodo-

vaných na Burze cenných papírů Praha. Fio in-
vestiční společnost aktuálně obhospodařuje cel-
kový majetek v objemu přes pět miliard korun
napříč všemi svými fondy. Zvýšený zájem o po-
dílové fondy Fio částečně koresponduje s rozvo-
jem Dlouhodobého investičního produktu, kte-
rý je investorům k dispozici od předloňského
roku a který slouží k daňově zvýhodněnému za-
jištění na stáří. (tz)

Český lídr online investic Patria Finance
vstupuje na slovenský trh

INVESTIKA novými akvizicemi v Praze a Wrocławi 
potvrdila svou širokou regionální diverzifikaci

Fio Fond domácího trhu překonal miliardový milník, 
zájem investorů o české akcie roste

Fio investiční společnost oznámila dosažení významného milníku ve správě aktiv. Hodnota
majetku ve Fio fondu domácího trhu překročila hranici jedné miliardy korun, čímž fond loni
prakticky zdvojnásobil objem aktiv pod správou.


